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Journalistförbundets verksamhet 2006  
 
 
Förord 
Den 24 januari klockan 19.45 sätter jag fingertopparna på tangentbordet på kansliet 
på Vasagatan 50. Det är lämning för verksamhetsberättelsen vilken sekund som helst. 
Vi har just kommit tillbaka från ABF-huset och minnesstunden över mördade kollegan 
Hrant Dink. 
 
Vi börjar det nya året med sorg och ilska över mördade journalister. Vi slutade det 
gamla året med sorg och ilska över mördade journalister. Förra året slogs det vidriga 
rekordet än en gång. Aldrig tidigare har så många journalister dött i sin yrkesutövning 
som under 2006. Aldrig tidigare har så många journalister dött av våld som riktats 
direkt mot dem i avsikt att mörda både individen och det fria ordet och den fria bilden. 
 
Majoriteten av våra förolyckade kolleger har inte dött av olyckshändelser. De har inte 
kommit i vägen för en kula. De har varit målet. Sällan i historien har stora nationer 
och andra makthavare uppträtt med en sådan maktens arrogans. Inte på länge har det 
internationella engagemanget och våra insatser i demokratiarbetet varit så viktiga. 
 
Det vi kan göra och det vi gör är att stötta kolleger i länder där diktatur råder eller där 
demokratin än så länge bara är teori men inte praktik. Vi kan förklara och försvara 
tryckfriheten och predika journalistikens uppdrag. Vi kan ge råd och stötta med 
erfarenhet. Det gör vi i projekt ibland annat i Ukraina och Sydamerika, i arbetet i 
Internationella Journalistfederationen (IFJ) och Europeiska Journalistfederationen (EFJ) 
och via Safety Fund och International News Safety Institut (INSI). Förbundets vice 
ordförande Arne König, som också är ordförande i EFJ, är outröttlig och offrar nästan 
all sin personliga tid på internationell solidaritet. 
 
Attackerna mot yttrandefrihet och tryckfrihet, mot källskydd och meddelarfrihet, mot 
öppenheten och upphovsrätten fortsätter. När förbundet arbetar för att försöka hålla 
bastionerna här hemma är det inte bara ett arbete för oss själva utan också ett 
internationellt solidaritetsarbete. Kan vi försvara våra villkor, det gäller 
kollektivavtalen också, ger vi draghjälp åt kolleger som har det sämre i andra länder. 
 
Upphovsrätten, försvaret av den, har präglat 2006. Vår kampanj har ökat 
medvetenheten hos oss själva och i omgivningen. Den har gett ringar på vattnet som 
lett till möten och aktiviteter som inte var planerade från början. Det är nu flera än vi 
journalister som begriper att det enda vapen vi har i vårt land för att försvara 
mångfalden mot den ökande ägarkoncentrationen och likriktningen är upphovsrätten. 
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Det kommersiella trycket har inte minskat under 2006. Det klåfingriga och repressiva 
lagstiftandet har inte minskat heller. Journalistiken kläms fortfarande hårt mellan dessa 
sköldar. Och med stor förtvivlan och ilska kan vi se hur de nya A-kassereglerna 
kommer att slå hårt mot våra mest utsatta grupper, de kolleger som går i 
visstidssvängen. 
 
Men trots allt så har positiva frön såtts under 2006; frön som jag tror kommer att gro 
och växa under 2007. Vi märker ett ökat fackligt intresse. Allt fler yngre medlemmar 
vill inte längre låta sig utnyttjas. Intresset för journalistik och etik har vuxit och 
branschen kan åter samarbeta i de här frågorna. Allt fler medlemmar har insett att när 
de slåss för bättre villkor för sig själva, slåss de också för kolleger med sämre villkor 
och för en bättre journalistik. 
 
Agneta Lindblom Hulthén 
Förbundsordförande 
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En kampanj för upphovsrätt, mångfald, demokrati 
I mitten av maj gick startskottet för Journalistförbundets riksomfattande kampanj för 
upphovsrätten, mångfalden och demokratin. Syftet med kampanjen, som formellt 
pågick till och med november, var att öka kunskapen om upphovsrättens betydelse, 
bland förbundets egna medlemmar och förtroendevalda men också i omvärlden.  
 
Under kampanjperioden arrangerades mer än 50 upphovsrättsmöten över hela landet. 
Till de offentliga mötena bjöds inte bara medlemmar och förtroendevalda utan också 
lokala debattörer och andra upphovsrättsintresserade. Flera kända kulturpersoner 
medverkade som gäster, bland dem Claes Eriksson, som berättade om sina erfarenheter 
från sitt och Vilgot Sjömans uppmärksammade upphovsättsmål mot TV 4.  
 
Formellt avslutades kampanjen med ett välbesökt upphovsrättsseminarium på Norra 
Latin i Stockholm med efterföljande mingel.  
 
Medlemmar och andra intresserade kunde också följa kampanjen runt om i landet via 
en särskild kampanjsajt på förbundets hemsida, med löpande uppdatering av 
information och nyheter.  
 
I november fick alla aktiva medlemmar den nya upplagan av Kerstin Ahlbergs bok 
”Din upphovsrätt och andras”, som gåva.  Boken är skriven på uppdrag av 
Journalistförbundet och gavs ut första gången 1995. Nu som då är boken ett led i 
förbundets arbete för att stärka journalistikens upphovsrättsliga ställning och ge 
journalisterna större inflytande över hur deras material används.  
 
Kampanjen fokuserade på upphovsrättens betydelse för demokrati och mångfald i 
medierna och att mångfalden behöver många unika upphovsmän. I takt med ökad 
ägarkoncentration och korsägande inom medierna ökar också hoten – och attackerna - 
mot upphovsrätten. Den tekniska utvecklingen har gjort det lättare att återanvända 
journalisters material i många olika medier och olika produktionskanaler. Tekniskt och 
ekonomiskt är det förstås en lysande affärsidé, men för journalistiken, etiken, 
mångfalden och därmed även för mediekonsumenterna desto sämre. Om ägarna kan 
använda journalisters material hur och var som helst minskar marknaden, löner och 
arvoden stagnerar och i förlängningen hotas både jobben och mångfalden. 
 
Journalistförbundet bejakar teknikutvecklingen men anser att tekniken ska användas 
till att utveckla och förbättra journalistiken, inte till att minska antalet unika röster.  
För den enskilde journalisten är upphovsrätten dessutom en grundförutsättning för den 
livsviktiga kontrollen över var hennes material hamnar.   
 
En av kampanjens många aktiviteter, den så kallade gryningsräden, visade hur 
journalisters material sprids på Internet utan lov. 20 journalistklubbar deltog och 
hittade sammanlagt 355 artiklar och bilder som publicerats på nätet utan tillstånd.  
De värsta bovarna fanns bland myndigheter och kommuner, som svarade för mer än 
hälften av de olovliga publiceringarna. Men även företag, olika organisationer och 
privatpersoner hade, utan tillstånd, använt journalisters material på hemsidor eller i 
olika former av reklam.   
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Ett annat viktigt inslag var den ordförandekonferens som hölls i Bryssel i början av 
oktober. Mer än 100 företrädare för klubbar och distrikt samlades för att tillsammans 
med förbundsstyrelsen diskutera upphovsrätt på såväl svensk som europeisk nivå och 
dela med sig av sina egna erfarenheter av upphovsrättsarbete på lokal nivå. 
 
Upphovsrättskampanjen blev en stor framgång, framförallt för det övergripande målet 
att öka kunskapen om upphovsrätten och dess betydelse bland medlemmar och 
förtroendevalda. Den har också lett till många kontakter med medlemmar, andra 
organisationer med intresse för upphovsrätt och politiker på olika nivåer.  
 
 
 
Turbulent år för öppenheten 
I början av sommaren fattade riksdagen ett par mycket ovanliga beslut. Genom en 
särskild regel i regeringsformen beslutade riksdagen att låta två kontroversiella 
lagförslag vila under ett år. Det gällde dels buggning (hemlig rumsavlyssning), dels 
utvidgad telefonavlyssning med mera för att förebygga brott.  
 
Riksdagen röstade däremot igenom förslaget om kvalificerad skyddsidentitet, vilket 
innebär att en polis under ett utredningsarbete kan ges dubbla identiteter och till 
exempel kunna uppträda som journalist. 
 
Journalistförbundet har lagt ner mycket arbete på att informera om och diskutera de 
faror som dessa och andra lagförslag inom tvångsmedelslagstiftningen innebär, 
eftersom de dels hotar det grundlagsfästa källskyddet, dels bygger på otillräckliga 
underlag. Det handlar om genomgripande principgenombrott i den svenska 
rättstraditionen.  
 
Kritiken har framförts såväl i remissvar som i debattartiklar och i kontakter med 
riksdagsledamöter. I en välbesökt duell under Almedalsveckan i juli debatterade 
Journalistförbundets ordförande Agneta Lindblom Hulthén frågan med dåvarande 
justitieminister Thomas Bodström. Hon lanserade då också Journalistförbundets planer 
på en yttrandefrihetstribunal våren 2007 mot hoten mot det fria ordet och 
tryckfriheten. 
 
Journalistförbundet har under åren genomfört flera utredningar om hoten mot 
öppenheten. Våren 2006 presenterades ytterligare en utredning, denna gång om de 
omfattande, men föga kända, registerlagarna och hur de effektivt försvårar möjligheten 
för journalister att genomföra omfattande granskningsarbete genom att hämta 
information ur offentliga register 
 
Den stående tryck- och yttrandefrihetsberedningen lade i november fram ett så kallat 
debattbetänkande om en helt ny tryckfrihetslagstiftning med tre olika förslag. 
Journalistförbundet är representerat med en expert i beredningen.  
 
Lagstiftningen inom EU får allt oftare direkt påverkan på svensk lagstiftning. 
Journalistförbundet agerar därför på europanivå i flera frågor, direkt gentemot 
regeringen och svenska EU-parlamentariker och indirekt via den Europeiska 



 

 

 

5

Journalistfederationen, EFJ, som leds av Journalistförbundets vice ordförande Arne 
König.  
 
Efter hårt opinionsarbete från bland annat Journalistförbundet undantogs 
mediefrågorna från EUs tjänstedirektiv som fastställdes under 2006.   
 
Turerna kring EUs förordning Rom II fortsatte. Det handlar bland annat om vilket 
lands lag som ska gälla när en domstol ska avgöra om en publicering eller utsändning 
innehåller förtal. Det såg länge ut som om förtalsartikeln helt skulle kunna lyftas ut ur 
förordningen, men inför europaparlamentets andra läsning av förslaget, framfördes 
krav på att artikeln skulle återinföras.  Efter diskussioner med flera organisationer 
inom mediebranschen, inklusive EFJ, utarbetades ett kompromissförslag. Detta innebär 
att beslutet om vilket lands lag som ska gälla inte får stå i strid med berört lands 
konstitution och att utgångspunkten ska vara att det lands lag ska tillämpas till vilket 
publikationen eller sändningen riktar sig eller där det redaktionella ansvaret ligger. 
Slutgiltigt beslut i frågan väntas under 2007. 
 
I slutet av året fastställde förbundsstyrelsen en skrift med riktlinjer för det redaktionella 
arbetet inom offentligt ägda tidningar och tidskrifter. De är en anpassad variant av de 
riktlinjer för organisationspress som förbundsstyrelsen fastställde 2005 och har 
skickats ut till alla medlemmar inom förbundets distrikt för offentliganställda 
journalister   
 
Våren 2006 genomfördes ett välbesökt seminarium där den fria journalistiken inom 
idéburna organisationer diskuterades. Bakgrunden till seminariet var att det under 
2005 uppstått flera konflikter mellan ägare och redaktioner. 
 
Under året bildades Nätverket för fri journalistik (FFJ), som driver webbplatsen 
http://www.fgj.se/ffj/ för att bevaka och samla information om kränkningar av den 
journalistiska integriteten. Förutom Journalistförbundet ingår Reportrar utan gränser, 
Tidningsutgivarna, Sveriges Tidskrifter, Publicistklubben och Grävande Journalister i 
FFJ.  Bakgrunden till samarbetet är oron inför en utveckling där den journalistiska 
integriteten urholkas i samband med myndigheternas jakt på terrorister och 
organiserad brottslighet. Journalistförbundet bidrar bland med sina omfattande 
utredningar av offentlighetslagstiftningen som kan läsas på nätverkets webbsida via 
länk till Journalistförbundets hemsida. 
 
Ett försök att bilda en fackförbundens offentlighetsombudsman misslyckades eftersom 
det inte fanns något intresse från övriga fackförbund. 
 
 
Massiv protest mot sämre a-kassa  
Den 16 november lade regeringen fram sin omdiskuterade proposition om 
försämringar i arbetslöshetsförsäkringen. Den morgonen deltog Journalistförbundet i 
TCOs gemensamma manifestation och delade bland annat ut flygblad i centrala 
Stockholm.  Under hösten medverkade Journalistförbundet aktivt i TCOs 
opinionsarbete och kampanj mot den nya regeringens a-kasseförslag, som skulle leda 
till dramatiska försämringar av a-kassan.  
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Journalistförbundet är partipolitiskt obundet och har av tradition avstått från att 
engagera sig i allmänpolitiska frågor. I det här fallet valde förbundet att delta aktivt, 
eftersom förslaget innebar en dramatisk försämring av medlemmarnas trygghet vid 
arbetslöshet. A-kassan är en omistlig del i en politik för trygghet, flexibilitet och 
tillväxt och det är förbundets uppgift att värna medlemmarnas rättigheter.   
 
Förbundet deltog såväl genom förbundsordföranden som ingår i TCOs styrelse, som 
genom förbundets representanter i TCOs opinionskommitté och i den särskilda 
arbetsgrupp som tillsattes inom TCO för att analysera effekterna för olika 
medlemsgrupper.   
 
Förslaget om a-kassan antogs av riksdagen strax före jul. För Journalistförbundets 
medlemmar innebar det att avgiften till Journalisternas a-kassa måste höjas från 105 
till 347 kronor i månaden. Detta samtidigt som ersättningen vid arbetslöshet försämras 
och villkoren för att få ersättning skärps. De skärpta villkoren slår särskilt hårt mot 
visstidsanställda, som i mediebranschen tvingas gå ut och in i otrygga, tillfälliga, jobb. 
 
Medlemmarna fick information om a-kasseförslaget på förbundets hemsida, där de 
också hade möjlighet att protestera genom e-brev direkt till regeringen och beställa 
knapp med texten ”Rör inte a-kassan”. Uttalanden gjordes också av flera 
journalistklubbar och förbundets avtalskonferenser.  
 
 
Starka argument för medlemskap 
Frida och Fredrik, Kristina och Hasse, Titti, Elin och Lotta – sju medlemmar och sju 
affischnamn i Journalistförbundets rekryteringskampanj som startade i mitten av mars.  
På förbundets hemsida berättar de och flera andra journalister varför det är självklart 
att vara medlem i Journalistförbundet. De har starka argument.  
 
Den röda tråden i deras berättelser är nyttan av att vara medlem i en organisation med 
hög legitimitet och trovärdighet, som tar fighten för det fria ordet, för mångfalden och 
upphovsrätten, yrkesetiken och rätten till ett tryggt jobb med anständig lön. Och där 
yrkesfrågorna är ett kitt som förenar alla journalister, oavsett yrkesgrupp, arbetsplats 
och anställningsform. 
 
Journalistförbundet har en för svensk arbetsmarknad mycket hög organisationsgrad. 
Omkring 90 procent av de yrkesverksamma journalisterna är medlemmar. På många 
arbetsplatser, framförallt inom dagspressen, är anslutningsgraden ännu högre. Men 
också Journalistförbundet har under de senaste åren märkt ett vikande medlemsantal.   
 
Förbundsstyrelsens mål för 2006 vars att bryta den nedåtgående trenden och minst 
behålla medlemsantalet på oförändrad nivå. Detta uppnåddes inte helt. Det totala 
antalet medlemmar minskade också under 2006, men takten bromsades.  Förbundet 
tappade 25 medlemmar mot 78 året innan. Men samtidigt ökade antalet aktiva, 
enkelorganiserade medlemmar något, vilket är en glädjande utveckling.   
 
Rekryteringskampanjen riktades främst till journalistklubbarna, som har det 
grundläggande ansvaret för medlemsvärvningen på arbetsplatserna. Inför 
kampanjstarten fick alla klubbar och distrikt ett rekryteringspaket med brev från 
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förbundsordföranden, affischer, rekryteringsbroschyr, handbok med tips och argument 
för medlemsrekrytering och en mall för att göra en egen klubbfolder till nya 
medlemmar.  
 
Förbundets hemsida är en viktig kanal för medlemsrekrytering.  På hemsidan har 
medlemsnyttan lyfts fram genom att Journalistförbundets arbete för bibehållen 
upphovsrätt, levande yrkesetik, trygga jobb och en anständig löneutveckling profilerats 
på ett tydligare sätt.  Dessutom har innehållet på de sidor som bara medlemmar har 
tillgång till byggts ut.  
 
Ett annat exempel är webbannonsen ”Har du rätt presskort”, som marknadsförde 
nyttan med förbundets presskort. Vem som helst kan ge ut presskort, men 
Journalistförbundets presskort är den enda journalistlegitimation som garanterar att 
innehavaren är en yrkesverksam journalist som förbundit sig att följa yrkesreglerna. 
Annonsen fanns under våren i Journalistens och Pressens Tidnings webbupplagor samt 
på förbundets egen hemsida.   
 
I mars/april skickades information om autogiro ut tillsammans med inbetalningskorten.  
Resultatet blev ungefär 900 nya autogirobetalare. Den 31 december 2006 betalade 
5 723 medlemmar sin medlemsavgift via autogiro. 
 
 
Facklig utbildning allt viktigare 
Under 2006 deltog 20 förtroendevalda i kurser som genomfördes av TCOs Fackliga 
Högskola (FH).  Tonvikten har legat på arbetsmiljörelaterade kurser. För dessa kurser 
utgick statsbidrag motsvarande cirka 120 000 kronor.  
 
Den nya regeringen meddelade i november månad att dessa stöd skulle upphöra från 
och med årsskiftet 2007. Med hänvisning till arbetsmiljölagens bestämmelser om delat 
ansvar för skyddsombudens utbildning beslutade förbundsstyrelsen därför att 
klubbarna ska försöka förmå arbetsgivarna att i fortsättningen stå för kostnaderna för 
vidareutbildningen av skyddsombud. 
 
Tidigare har förbundet också fått statsbidrag för specialkurser och annan högre 
utbildning med samhällsperspektiv, som lönebildning, jämställdhet och 
Medlingsinstitutets roll. Sådant bidrag utgick exempelvis för förbundets högre 
förbundskurs (se nedan) Även dessa bidrag upphör från årsskiftet 2006/2007. 
 
Som tidigare år vittnar deltagarna på de centrala kurserna om växande 
arbetsmiljöproblem på redaktionerna med ofta bristfällig utbildning av mellanchefer, 
ökad stress, ökande krav på multijournalistik och frånvaro av en genomtänkt 
publicistisk hållning med krav på kvalitet. En ökad ägarkoncentration innebär också 
att besluten flyttas allt längre från produktionen, samtidigt som framför allt 
mellanchefer ges ansvar utan motsvarande mandat att fatta beslut, vilket påverkar 
förhandlingssituationen för förbundets lokala företrädare. 
 
Kursernas uppläggning påverkas så långt det är praktiskt möjligt av denna utveckling. 
Arbetsmiljön får allt större plats i kursutbudet. 
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Under 2006 genomfördes sammanlagt sju centralt arrangerade fackliga kurser. Det är 
färre kurser än tidigare år, vilket beror på att förberedelserna inför avtalsrörelsen 2007 
påverkade ombudsmännens möjligheter att medverka vid kurser.  
Totalt deltog drygt 156 förtroendevalda på de centrala kurserna under 2006.  
 
Majoriteten av deltagarna är kvinnor (cirka 65 procent). Av avtalsområdena dominerar 
TU-området kraftigt men det märks en tydlig trend mot att alltfler representanter för 
etermedier söker sig till framför allt grundkurserna. 
 
Under året ordnades också olika former av distrikts- och klubbutbildningar inom 
arbetsmiljö, avtals- och lönefrågor samt allmän förbundskunskap.  
 
I början av året hölls en kurs för förtroendevalda frilansar med 17 deltagare. Förutom 
frilansarnas framtid diskuterades upphovsrätt, frilansavtalen och hur förbundet på 
bästa sätt administrerar medlemsansökningar. 
 
 Under året genomfördes två löneförhandlarkurser inom avtalsområdena TU, MIA-Eter 
(TV4) och MIA-tidskrift (Bonnier) med sammanlagt 41 deltagare . Vid dessa kurser 
fick deltagarna bland annat genomföra en lokal löneförhandling med utgångspunkt 
från sina egna löner.  
 
I maj-juni genomfördes dessutom en högre förbundskurs för erfarna klubbföreträdare 
(23 deltagare). Kursen innehöll en fördjupning av MBL med tonvikt på AD-mål, 
presentation av förslaget till ny anställningsskyddslag, uppsägning på grund av 
personliga skäl, samt medverkan av en löntagarkonsult. 
 
Sammantaget får de medverkande vid förbundets kurser högt eller mycket högt betyg 
av kursdeltagarna.  
 
 
Medieetiken het fråga under året 
Att medieetik är en fråga som engagerar och väcker debatt märktes tydligt under året. 
Justitiekanslern drev, för första gången på 15 år, ett tryckfrihetsmål mot en tidning. 
Expressens chefredaktör Otto Sjöberg blev stämd för publiceringen av en artikel om 
skådespelaren Mikael Persbrandt. Sjöberg dömdes till dagsböter samt att betala 
skadestånd till Persbrandt.  
 
I ett annat fall dömde hovrätten en enskild journalist som stod åtalad för föregivande 
av allmän ställning. Enligt domen hade journalisten vid ett flertal tillfällen i samband 
med kidnappningen av en affärsman utgivit sig för att vara polis. Domen är överklagad 
och avgörs i Högsta domstolen under 2007.  
 
Att intresset är stort för medieetik visas också genom att en ökad efterfrågan på 
medverkan från Journalistförbundet. Såväl förbundets yrkesetiska nämnd (YEN) som 
etikombudsmannen har deltagit aktivt i debatten. Detta har skett genom kommentarer 
i olika medier om enskilda händelser, föreläsningar i etik på skolor och fackliga 
utbildningar och medverkan i etikdebatter på redaktioner och i journalistdistrikten.  
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Under 2006 var antalet anmälningar till YEN färre än året innan. YEN behandlade 
tolv ärenden. Inget klander utdelades till någon journalist. Men trots att antalet 
anmälda ärenden minskade innebar det inte någon minskad kontakt med allmänheten. 
Till Journalistförbundet kommer brev och telefonsamtal från allmänheten i en ökande 
omfattning. 
 
Under året påbörjades en diskussion inom Pressens Samarbetsnämnd om behovet av en 
eventuell revidering av de pressetiska spelreglerna. En justering av textreklamreglerna 
gjordes men textreklamkommittén har inte varit verksam, sedan Tidningsutgivarna 
drog sig ur samarbetet i nämnden. Hur framtiden för textreklamkommittén ska se ut är 
inte avgjord.  
 
 
Webben – ljusglimt på tuff arbetsmarknad 
Under 2006 märktes en något liten ljusning på arbetsmarknaden för journalister.  
Skälet var framför allt ökade satsningar på webben, bland annat med webb-tv, som 
innebar många nyanställningar.    
 
Trots detta är arbetsmarknaden för journalister fortsatt tuff. Yrket är populärt och 
mängden av journalistutbildningar gör att många nyutbildade inte klarar av att ta sig 
in i branschen. LAS-karusellen snurrar fortfarande snabbt och många journalister 
tvingas hoppa mellan olika vikariat och andra visstidsanställningar. 
Journalistförbundet arbetar aktivt för skapa tryggare jobb i mediebranschen och lyfter i 
olika sammanhang fram de visstidsanställdas utsatta läge.  
 
I december 2006 var drygt 1 900 journalister inskrivna som arbetssökande vid 
Arbetsförmedlingen Kultur.  Av dessa var drygt 400 helt arbetslösa.  Omkring 600 
hade tim- eller deltidsanställningar men sökte ytterligare arbete för att nå upp till 
heltidssysselsättning. Knappt 80 journalister hade i december pågående bidrag från 
arbetsförmedlingen för att starta eget, främst som frilansjournalister. 
 
I arbetsmarknadsfrågor arbetar förbundet aktivt med att försöka påverka genom sitt 
engagemang inom TCO, bland annat i arbetsmarknadsnätverket. För att påverka 
myndigheterna att förbättra situationen för de arbetssökande journalisterna, är 
förbundet även aktivt i AMS kulturarbetardelegation och i olika nätverk inom 
Arbetsförmedlingen Kultur. 
 
 
Välkommen kvalitetsgranskning av journalistutbildningen 
2006 nådde Journalistförbundets viss framgång i sitt mångåriga arbete för att komma 
tillrätta med floran av journalistutbildningar i Sverige. Efter uppvaktningar från 
Journalistförbundet genomförde Högskoleverket en enkätundersökning som omfattade 
alla journalistutbildningar på högskole- och universitetsnivå. Enkäten ska presenteras 
2007 och bland annat ge svar på hur kvaliteten i utbildningarna är.  
 
Trots en kärv arbetsmarknad, hör journalistyrket fortfarande till de populäraste bland 
ungdomar. Detta har lett till en överdimensionering av olika journalistutbildningar av 
varierande kvalitet. Varje år utbildas många fler journalister än arbetsmarknaden kan 
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svälja. Journalistförbundet har länge påtalat detta i olika sammanhang, bland annat 
vid uppvaktningarna av Högskoleverket.  
 
För att underlätta för blivande journalister att hitta rätt utbildning har 
Journalistförbundet under året utarbetat riktlinjer för vad en god journalistutbildning 
behöver innehålla. Riktlinjerna, som finns på förbundets hemsida www.sjf.se utgår 
från att journalistyrket är både ett akademikeryrke och ett hantverksmässigt yrke. 
 
Journalistförbundet bedriver ett aktivt arbete bland studenterna på de utbildningar, 
som berättigar till medlemskap i förbundet. Under första terminen får studenterna 
facklig information och under den sista terminen får de information om medieetik och 
Journalistförbundets arbete med etikfrågor. Dessutom erbjuder förbundet skolorna 
information om arbetsmarknad och andra yrkesfrågor bland annat upphovsrätt samt 
informerar om hur man söker jobb.  
 
Förbundet arbetar även med studerandefrågor genom representation i TCO och dess 
studerandekommitté.  
 
Kursverksamheten i Pressinstitutet, Journalistförbundets och Tidningsutgivarnas 
gemensamma fortbildningsinstitut, lades ner under våren efter det att 
Tidningsutgivarna dragit sig ur, med motiveringen att utbildning och 
kompetensutveckling är arbetsgivarfrågor. Parterna kom senare överens om att 
ombilda den ekonomiska föreningen Pressinstitutet till en ideell förening, för att bevara 
representationen i Journalistfonden för vidareutbildningen och för att skydda 
varumärket. 
 
 
Åtgärder mot lönestagnation bland årets avtalskrav 
Under hösten 2006 drog förberedelserna för avtalsrörelsen 2007 igång. 
Förbundsstyrelsen ägnade en dag i början av september åt att gå igenom 
förutsättningarna för avtalsrörelsen 2007. Förbundsstyrelsen fick rapporter om läget 
på arbetsmarknaden i stort och förbundets egna avtalsområden mer ingående. 
Noggranna genomgångar och jämförelser av de olika kollektivavtalen gjordes också. 
 
På förbundsstyrelsens samtliga sammanträden under hösten ägnades god tid åt att 
diskutera den kommande avtalsrörelsen. Förbundsstyrelsens representanter i de stora 
förhandlingsdelegationerna utsågs redan i början av året.  
 
I oktober och november genomfördes avtalskonferenser på samtliga avtalsområden, 
där också avtalsdelegerade utsågs.  
 
På TU-området genomfördes tre avtalskonferenser, den 16 oktober i Stockholm City, 
den 19 oktober på Arlanda och den 24 oktober i Helsingborg.   
 
Den 1 november genomfördes avtalskonferensen på SRAO-området, den 13 november 
på MIA Tidskrift och den 15 november på MIA Eter.   
 
Den 30 november samlades samtliga förhandlingsdelegationer för att analysera och 
fastslå de krav som väcktes på de olika avtalskonferenserna.  
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Den 19 december träffades Tidningsutgivarna och Journalistförbundet för att, i 
enlighet med kollektivavtalets förhandlingsordning, överlämna respektive krav före 
årsskiftet. Journalistförbundet överlämnade samtliga krav som diskuterats på 
avtalskonferenserna, utan någon inbördes prioritering. Utöver lönehöjningar aviserades 
krav på en rad områden, bland annat anställningstryggheten, där många problem 
återstår att lösa, jämställdhet, kompetensutveckling, åtgärder för att motverka 
lönestagnation bland äldre journalister, lönesättning för nyanställda, 
kompetensutveckling, multikompetens och bättre OB-ersättning. Annat som 
Journalistförbundet anser angeläget är att reglera villkoren för arbete på helgdagar och 
dag före helgdag, att stärka upphovsrätten, underlätta möjligheterna att arbeta fackligt 
och få igång partsgemensamma utbildningar till exempel om arbetsmiljö.  
 
Tidningsutgivarna överlämnade sina krav, som var indelade i sex olika områden: 
anställning, ledigheter, utbildning/fortbildning, arbetsmiljö, löneavtalet samt 
modernisera avtalet. 
 
Parterna enades om att tillsätta arbetsgrupper för att diskutera kompetensutveckling, 
arbetsmiljö och modernisering av avtalet. Arbetsgrupperna fick i uppdrag att arbeta 
under januari 2007. Förhandlingsdelegationen samlades senare samma dag, för att 
diskutera de fortsatta förhandlingarna.  
 
I slutet av året introducerades en särskild avtalswebb på förbundets hemsida. På 
avtalswebben finns grundläggande information om vad en avtalsrörelse innebär och 
varför kollektivavtal är så viktigt. Under avtalsförhandlingarna kommer webben att 
dateras upp löpande, med senaste nytt från förhandlingarna.   
 
 
Lönepolitik 
I slutet av 2005 tillsatte förbundsstyrelsen en lönepolitisk arbetsgrupp som har varit 
verksam under större delen av 2006. Under hösten presenterade gruppen rapporten 
”Det måste löna sig!” 
 
Arbetsgruppen har utöver egna diskussioner deltagit i kurser och seminarier, studerat 
diverse skriftligt material (till exempel de avtalsmotioner kongressen skickade till 
arbetsgruppen), kallat till sig journalister med gedigna erfarenheter från arbete inom 
förbundets olika kollektivavtalsområden och som frilansar. 
 
Arbetsgruppen har bland annat formulerat tankar om hur förbundets lönearbete kan 
utformas på kortare och längre sikt, delvis med inriktning på avtalsrörelsen 2007. 
Bland de konkreta förslag gruppen levererat återfinns preliminära lönehöjningar till 
långtidssjuka/föräldralediga, fortsatt satsning på höjda lägstalöner och åtgärder för att 
motverka lönestagnation bland äldre journalister. 
 
Rapporten skickades ut till klubbarna med förslag på diskussionsfrågor och inbjudan 
komma med synpunkter på arbetsgruppens idéer. Reaktionerna blev övervägande 
positiva även om det också fanns yttranden som redogjorde för viss osäkerhet kring 
hur vissa av arbetsgruppens förslag skulle fungera, att de behövde utvecklas ytterligare.  
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Framtida kollektivavtal inom public service 
Under hösten inbjöds Journalistförbundet av arbetsgivarorganisationen SRAO för att 
få information om SRAOs arbete med Sif och SACO för att träffa likalydande 
kollektivavtal, som påbörjades under 2005. Det omfattar i princip samtliga delar av de 
framtida kollektivavtalen. Facken kommer även i framtiden att ha egna kollektivavtal. 
Arbetet med SRAO handlar endast om att utreda i vad mån avtalstexterna kan vara 
lika.  
 
För Journalistförbundet var det värdefullt att få denna information i god tid innan 
2007 års avtalsrörelse startar. Även Journalistförbundet kommer naturligtvis att ha ett 
eget avtal inom public service, men det finns all anledning att anta att även förbundets 
avtalsdiskussioner med SRAO kommer att handla om texternas utformning och i 
vilken utsträckning de kan ges samma ordalydelse som i övriga kollektivavtal.  
 
Förbundet har i kontakter med SRAO fört fram behov av framtida regleringar både av 
allmängiltig karaktär, om nya EG-regler om arbetstid och mera journalistspecifika 
bestämmelser, till exempel inom upphovsrätten. 
 
 
Ännu ett kollektivavtal med bemanningsföretag 
Under 2006 tecknade Journalistförbundet ytterligare ett kollektivavtal med ett företag 
som hyr ut journalister, Mediaresurs AB.  Det första avtalet inom området tecknades 
2005 med företaget Mediakompetens AB.  
 
Även om avtalsområdet i dag beräknas ha färre än 50 journalister är 
uthyrningsbranschen expansiv. Förbundet har därför bedömt det vara av stor vikt att 
även de journalister som arbetar i uthyrningsföretag får ett fullgott skydd genom 
kollektivavtal.  
 
De avtal som tecknats innehåller en reglering av alla journalistspecifika yrkesfrågor, 
som upphovsrätt och förbud mot förödmjukande uppdrag. Detta hade inte kunnat 
uppnås om inte Journalistförbundet tecknat avtal. 
 
 
Nya avtalsformer oroar radiofrilansar 
Förhandlingar om ett nytt frilansavtal inom SRAO-området har pågått sedan 2004, 
dock utan att något resultat kunnat uppnås.  
 
Då tidigare förhandlingar med SRAO till stor del har handlat om villkoren för frilansar 
med uppdrag för Sveriges Radio, har Journalistförbundet under hösten 2006 
förhandlat direkt med Sveriges Radio för att få till stånd ett nytt avtal för 
radiofrilansar. Många journalister som frilansar för Sveriges Radio är bekymrade över 
att företaget erbjuder dem nya avtalsformer och att de som uppfattar sig som enskilda 
frilansar känner sig tvingade att skriva på avtal för produktionsbolag. 
 
I samband med att förhandlingarna med Sveriges Radio inleddes kallades till 
avtalskonferens som valde en ny förhandlingsdelegation på området.  
 



 

 

 

13

Det nuvarande frilansavtalet på SRAO-området, som omfattar Sveriges Radio, Sveriges 
Television och Utbildningsradion, löper tills vidare med sju dagars uppsägningstid.  
 
 
Oenighet om behörigheten hos Pressens avtalsråd 
Under 2006 har Journalistförbundet lagt ned mycket arbete på att försvara 
upphovsrätten inom dagspressområdet. Tidningsutgivarna har agerat i strid med 
gällande kollektivavtal genom att försöka etablera ordningar på ett antal företag, som 
innebär att företagen ska få tillgång till text och bildmaterial i princip gratis.  
De ersättningar som medarbetarnas arbetsgivare kan tänka sig att betala per person 
och år för detta motsvarar ungefär värdet av publiceringen av en (1) artikel.  
 
I syfte att minska företagens kostnader för såväl egen anställd personal som inköp av 
externt material från till exempel frilansar, har Tidningsutgivarna under året försökt 
använda sig av det instrument för tvistelösningar, PAR (Pressens avtalsråd), som 
infördes 2004 i kollektivavtalet mellan Journalistförbundet och Tidningsutgivarna. 
Detta har lett till diskussioner och tvister om vilken behörighet PAR har.  
 
Då två av ledamöterna i PAR ansett sig kunna fatta beslut som i flera hänseenden 
avviker från det uppdrag som PAR har enligt kollektivavtalet, har Lars E Rabenius, 
som förbundet utsett som sin ledamot, avgått. Tidningsutgivarnas företrädare samt den 
person som var utsedd till ersättare för ordförande i PAR har ansett att man ändå kan 
fatta beslut. Journalistförbundet anser dessa beslut ogiltiga och har under året väckt 
talan i Arbetsdomstolen angående statusen på PAR, bland annat för få svar på hur 
kollektivavtalet skall tolkas. 
 
 
Nytt ITP-avtal 
Den 25 april 2006 kom PTK och Svenskt Näringsliv överens om ett nytt pensionsavtal, 
ett nytt ITP-avtal.  Det nya avtalet träder i kraft den 1 juli 2007. Avtalet kommer att 
gälla för Journalistförbundets medlemmar på samtliga avtalsområden, men måste i viss 
mån anpassas att fungera inom ramen för PP Pension, för de medlemmar och företag 
som i dag finns i PP Pension. 
 
På SRAO-området försäkras Journalistförbundets medlemmar, i enlighet med nu 
gällande kollektivavtal, i Alecta, där nästan hela ITP-kollektivet finns idag. 
 
Tidningsutgivarna, Journalistförbundet, HTF och Ledarna hade under hösten 
överläggningar om det nya ITP-avtalet i förhållande till PP Pension och 
upphandlingsprocessen på Svenskt Näringsliv-PTK-området. Tidningsutgivarna och 
SRAO tillhör inte Svenskt Näringsliv och är inte bundna av det stora Svenskt 
Näringsliv-PTK-området.  
 
 
Oberoende medier behöver starka fackförbund 
Oberoende medier som granskar makten och skapar arenor för debatt är en nödvändig 
beståndsdel i en demokrati. Men oberoende medier kräver också villkor för journalister 
så att de kan och vågar bedriva en självständig journalistik. Därför råder ett självklart 
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samband mellan starka och fria journalistförbund som kan försvara sina medlemmars 
intressen och oberoende medier.  
 
Detta är bakgrunden till att Journalistförbundet driver flera biståndsprojekt för att 
bygga upp och stödja självständiga journalistförbund i utvecklingsländer.  Under 2006 
har projekt pågått i Colombia och andra länder i Latinamerika, Central- och 
Västafrika samt i Palestina och Ukraina. Journalistförbundet medverkar dessutom i ett 
globalt HIV-aids-projekt tillsammans med många andra fackförbund. Förbundets syfte 
är dels att bidra till att mediernas roll för att förebygga hiv/aids belyses, dels att 
arrangera fackliga utbildningar om hur förbund i olika delar av världen ska kunna 
motverka att hiv/aids sprids inom de egna medlemsgrupperna.  
 
Projekten drivs i samarbete med journalisternas internationella organisation 
International Federation of Journalists (IFJ) och finansieras av LO-TCO 
Biståndsnämnd och Sida.   
 
Under 2006 fick Journalistförbundet ett särskilt informationsanslag från 
biståndsnämnden för att öka kännedomen bland medlemmar och förtroendevald om 
förbundets biståndsarbete. Att projekten är dåligt kända bekräftas av en webbaserad 
enkät till klubbar och distrikt. Enkäten visade också att de förtroendevalda har en 
positiv inställning till att förbundet bedriver biståndsverksamhet och efterlyser mer 
information.   
 
Inom ramen för informationsanslaget bjöds förbundsstyrelsen och distrikten in till ett 
seminarium i början av juni om biståndsverksamheten. Vid seminariet medverkade 
bland annat representanter från IFJ.  Under hösten påbörjades också arbetet med en 
särskild hemsida med information och länkar om de olika biståndsprojekten och en 
särskild informationsfolder som ska skickas ut till alla medlemmar. Arbetet ska vara 
klart i början av 2007.   
 
Under året har Fredrik Nejman, projektledare för förbundets biståndsprojekt i 
Ukraina, informerat genom att blogga regelbundet på förbundets hemsida under sina 
resor till Ukraina.  
 
 
Ökad satsning på hemsidan 
Journalistförbundets hemsida har varit en viktig informationskanal under året. 189 
artiklar publicerades på www.sjf.se från januari till december 2006. Informationen har 
handlat om allt från förhandlingar, framgångar och debatter i olika mediepolitiska 
frågor, stipendieverksamhet och rapportering från förbundets olika arrangemang och 
deltaganden, i exempelvis Almedalen och upphovsrättskampanjen. 
 
Förbundet har också försökt hitta nya sätt att använda hemsidan kreativt för att 
stimulera till engagemang.  I somras byggdes till exempel en räknesnurra, där 
medlemmarna enkelt kunde fylla i hur mycket de arbetat och sedan räkna ut vilken 
semesterersättning de skulle ha. 
 
Två större enkäter har genomförts via hemsidan, som gett bra svarsfrekvens. Den ena 
handlade om demokratin i förbundet och den andra om förbundets biståndsarbete. 



 

 

 

15

Båda enkäterna riktade sig till de förtroendevalda. Dessa fick e-post med en länk som 
ledde in på hemsidan, där de enkelt kunde kryssa i svar på flervalsfrågor och skicka 
tillbaka svaren via hemsidan.  
 
Hemsidan har visat sig vara effektiv också för att ge medlemmar möjlighet att delta i 
protester och upprop. Under hösten har massiva protester pågått mot regeringens 
förslag till försämringar i arbetslöshetsförsäkringen. Hemsidan har använts för att 
sprida information men också som kanal för medlemmarna att e-posta egna protester 
direkt till statsministern och arbetsmarknadsministern. 
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Journalistförbundets årsredovisning 2006 
 
Förvaltningsberättelse 
 
Förbundets ledning  
 
Arbetsutskottet  
Agneta Lindblom Hulthén, Arne König och Marianne Falk utgjorde förbundsstyrelsens 
arbetsutskott till och med den 22 augusti. Från den 23 augusti bestod arbetsutskottet 
av Agneta Lindblom Hulthén, Arne König och Rino Rotevatn. 
 
Arbetsutskottet förbereder frågor inför FS behandling och verkställer dess beslut. 
Arbetsutskottet har hållit 26 protokollförda sammanträden under året. 
 
Förbundsstyrelsen 
Förbundsstyrelsen utgjordes under året av följande personer: Agneta Lindblom 
Hulthén, ordförande, Arne König, vice ordförande, ledamöterna Håkan Bergström, 
Susanne Björkenheim, Marie Blomgren, Anna Bubenko, Marianne Falk, Alf Johansson, 
Eva Nilzon, Jonas Nordling, Rino Rotevatn, Pnina Yavari Molin samt Pär Trehörning, 
personalledamot. Suppleant för personalledamoten har varit Johannes Isaksson, till och 
med den 9 april, och Eva Agrell Lundh från den 10 april. 
 
FS höll under året 20 protokollförda sammanträden. 
 
Revisorer 
Revisorer under året har varit Stefan Ahlqvist och Martin Svenningsen, med Karin 
Asmundsson och Ylva Säfvelin som revisorssuppleanter.  
 
Auktoriserad revisor under året har, till att börja med, varit Gunilla Wernelind, 
KPMG. Under året genomfördes en konkurrensupphandling av auktoriserad revisor. 
FS beslöt vid sitt möte den 5-6/9 att i enlighet med stadgarna konfirmera de 
förtroendevalda revisorernas förslag till auktoriserad revisor, Ernst & Young med 
Svante Nylén som påskrivande revisor, samt att därmed anta offerten från Ernst & 
Young.  
 
Motioner till förbundsstyrelsen 
Under året inkom fyra motioner till förbundsstyrelsen. En motion inkom från SmT-
gruppens journalistklubb (Smålands-Tidningen, Tranås-Posten och Vetlanda-Posten) 
och behandlade löneutveckling. Tre motioner inkom från Frilans Riks och behandlade 
uppmärksamhet för frilansarna, införande av stipendier för bokprojekt samt relationen 
frilansar – anställda. 
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Förbundskansliet 
 
Kansliorganisation 
Förbundskansliet är organiserat i tre avdelningar, administrativa avdelningen, politiska 
avdelningen och förhandlingsavdelningen.  
 
Medlemsservice är den enhet som medlemmarna oftast kommer i kontakt med. 
Medlemsservice har hand om växeln, hemsidan, medlemsregister, förhandlingsjour, 
utbildning, information om pensioner, försäkringar och stipendier. Samordnaren ser till 
att information förmedlas via rätt kanaler och att bemanningen är rätt fördelad. 
Medlemsservice är en integrerad del av förhandlingsavdelningen. 
 
Förhandlingsavdelningen sköter förhandlingar om kollektivavtal, tvisteförhandlingar, 
hängavtal, jämställdhet, diskrimineringsärenden, avtalspensioner, frilansavtal, 
upphovsrätt, arbetsmiljöfrågor, stipendier, klubbstöd och facklig utbildning. 
 
Den politiska avdelningen ansvarar för den omvärldsinriktade verksamheten, 
samordnar opinionsbildning, kampanjer och olika utåtriktade projekt. Till avdelningen 
hör internationella frågor inom IFJ, EFJ och NJF samt frågor om organisationspolitik, 
yrkesutbildning och arbetsmarknadsfrågor, branschbevakning, grundlagsfrågor om 
tryckfrihet, sekretess och öppenhet, liksom frågor om mediepolitik och yrkesetik. 
 
Administrativa avdelningen ger stöd till förbundsledningen och har ansvar för AU och 
FS dagordningar, protokoll och beslutsuppföljning. Avdelningen ansvarar särskilt för 
ekonomi, personal och IT och driver administrativ och teknisk utveckling.  
 
Personal 
40 personer (39,6 tjänster) var anställda vid förbundskansliet vid årets början. Av 
dessa var 30 kvinnor och 10 män.   
 
Tidningen Journalistens nya chefredaktör Maja Aase började sin anställning den 9 
januari 2006. Pär Jansson, reporter på Journalisten, beviljades friårsledighet under 
perioden 1 oktober 2006 till 24 juli 2007. Vikarie för Pär är Ingrid Kyllerstedt. Julia 
Nilsson, layoutansvarig på Journalisten, har varit föräldraledig sedan augusti 2006. 
Vikarie för Julia är Cecilia Hagman. Maria Tillström på medlemsadministrationen är 
sedan september 2006 tjänstledig på halvtid för studier till och med juni 2007. Vikarie 
för Maria är Cecilia Berg.  
 
Under 2006 har Journalistförbundet bedrivit en upphovsrättskampanj. För att 
administrera kampanjen har Eva Ekelöf och Annika Rydman varit anställda på en 
halvtid vardera under nio månader. 
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Medlemsutveckling 
Det totala antalet medlemmar minskade även 2006, men minskningen har bromsats. 
Förbundet förlorade 25 medlemmar jämfört med 78 under 2005. 
 
 
Totalt antal medlemmar; vid årsskiftena 

 dec-99   dec-00  dec-01 dec-02 dec -03 dec-04 dec-05 dec- 06
Män 10048      9974    10219 10180 9702 9 535 9 411 9 331
Kvinnor  8295 8500 8959 9103 8754 8 682 8 728 8 783
Totalt 18344 18474 19176 19283 18456 18 217 18 139 18 114
 
Antalet enkelorganiserade, aktiva medlemmar (viktigast för förbundets ekonomi – och 
därmed verksamhet) ökade faktiskt något, med 6 personer. Det är bara antalet kvinnor 
som ökat, männen i förbundet har blivit färre. En tydlig trend mot allt fler kvinnor i 
förbundet - och i yrket - som blir ännu tydligare om man ser på 
studerandemedlemmarna, där 65 procent är kvinnor.  
 
 
Medlemskategori Kvinnor Män Totalt 
 2005-12-31 2006-12-31 2005-12-31 2006-12-31 2005-12-31 2006-12-31

Aktiva enkelorganiserade 7 153 7231 7 569 7497 14 722 14 728
(varav direktanslutna 69 74 85 82 154 156)
Aktiva 
dubbelorganiserade* 365 355 300 290 665 645
Tvåförbundsanslutna 7 7 18 16 25 23
Studerandemedlemmar 532 503 284 275 816 778
Pensionärer 600 612 973 987 1573 1599
Hedersmedlemmar 57 60 253 252 310 312
Passiva 13 13 13 14 26 27
Associerade 1 2 1 0 2 2

Totalt: 8 728 8783 9 411 9331 18 139 18114
  
 
Även bland de dubbelorganiserade medlemmarna är kvinnorna i majoritet: 
 
*Aktiva dubbelorganiserade medlemmar redovisade per förbund: 
Förbund Kvinnor Män Totalt 
 2005-12-31 2006-12-31 2005-12-31 2006-12-31 2005-12-31 2006-12-31
HTF 114 114 107 107 221 221
ST 115 108 94 89 209 197
SKTF 103 102 69 69 172 171
SIF 26 26 21 20 47 46
Finans 1 0 1 1 2 1
FTF 2 2 2 2 4 4
FCTF 0 0 2 0 2 0
Tull o Kust 1 1 3 2 4 3
TF 3 2 1 0 4 2
 Totalt 365 355 300 290 665 645
 
 
Sammanlagt 2109 personer var vid årsskiftet direktanslutna till Journalisternas a-kassa 
(det vill säga inte medlemmar i förbundet). Det är 45 färre än vid föregående årsskifte. 



 

 

 

19

 
 
Arbetsgrupper 
Under året har flera arbetsgrupper med tillfälliga mandat arbetat. Grupperna och deras 
sammansättning framgår av bilaga 3. 
 
Två av arbetsgrupperna har avslutat sitt uppdrag under året: 
 
Arbetsgruppen för ökat medbestämmande 
Gruppen tillsattes av förbundsstyrelsen efter kongressen 2005 för att formulera 
konkreta mål för Journalistförbundets arbete med medbestämmande och föreslå hur 
dessa kan uppnås.  I maj lämnade gruppen sin rapport till förbundsstyrelsen, som på 
gruppens förslag beslutade att Journalistförbundet ska arbeta för att lokala 
utvecklingsavtal ska tecknas inom alla avtalsområden. 
 
Lönepolitiska arbetsgruppen 
I slutet av 2005 tillsatte förbundsstyrelsen en lönepolitisk arbetsgrupp som var verksam 
under större delen av 2006. Under hösten levererade gruppen rapporten ”Det måste 
löna sig!”, som skickades ut på remiss till klubbarna med förslag på diskussionsfrågor.   
Gruppen avslutade sitt arbete i december.  
 
 
Hängavtal och inkopplingar 
Under året träffades sju nya hängavtal, åtta inkopplingar till MIA-tidskriftsavtalet samt 
två inkopplingar till MIA-etermedieavtalet skedde. 
 
Tvisteförhandlingar 
Under 2006 registrerades 343 förhandlingsärenden, varav 166 avslutades under året. 
Ärenden är naturligt av olika omfattning och karaktär, vissa är mycket komplicerade 
och tar åtskillig tid i anspråk, medan andra är enklare och kan avslutas på kortare tid. 
 
Ärendena fördelades på områden enligt följande: 
 
67 uppsägningar 
45 upphovsrättsfrågor, intrång och överlåtelser 
37 frilansfrågor 
34 gällande anställningsvillkor 
31 lönefrågor 
23 hängavtal och inkopplingar 
18 ärenden rörande centrala kollektivavtalen 
17 förändringar av redaktionell organisation 
13 gällande förhandlingsskyldighet 
 9 rehabiliteringsärenden/arbetsskador 
 9 arbetstidsfrågor (inklusive ob och övertid) 
 7 frågor som rörde medarbetare personligen 
 5 pensionsärenden 
4 sjuklönefrågor 
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Övriga 24 ärenden rörde till exempel frågor om företrädesrätt, semesterersättning och 
konkurser. 
 
Ärendena fördelades på kollektivavtalsområden enligt följande: 
Tidningsutgivarna 110 
SRAO 22 
MIA tidskrift 30 
MIA eter 21 
Annat avtalsområde eller avtal saknas 160. 
 
 
Medlemsförsäkringar 
Olycksfallsförsäkring, Folksam (GF 612 71) 
Under året rapporterades 128 skadeärenden. 485 000 kr betalades ut i skadeersättning 
2005 var motsvarande siffror 132 respektive 440 440 kr. 
 
Från och med den 1 januari 2006 flyttades ersättningsmomenten rehabilitering och 
dödsfall över till den frivilliga tilläggsförsäkringen. Förändringen innebar att premien 
för tilläggsförsäkringen höjdes från 20:50/mån till 22 kr/mån. 
 
Den 31 december 2006 var anslutningen till den kompletterande 
olycksfallsförsäkringen 6 594 medlemmar Motsvarande siffra för 2005 var 6 588. 
 
 
Grupplivförsäkring (GF 612 70) 
10 dödsfallsersättningar betalades ut till ett belopp av 1 685.050 kr För 2005 var 
motsvarande siffor 16 ersättningar och 1 967 430 kronor. 
 
15 sjukkapital (till medlemmar som varit sjukskriva i 1,5 år) betalades ut om 
sammanlagt 539 928 kronor. För 2005 var motsvarande siffror 15 sjukkapital och 546 
495 kronor.  
 
Viktiga ekonomiska händelser 
Enligt beslut från kongressen 2005 ska förbundet ha ett nollresultat från och med 
verksamhetsåret 2006. Kongressens beslut har uppnåtts. Förbundets resultat uppgick 
den 31 december 2006 till 8 333 045 kronor. Detta resultat förs över till förbundet 
egna kapital, vilket innebär att förbundets förmögenhet ökar. Anledningen till det 
positiva resultatet är främst högre medlemsintäkter till följd av inrapporterade högre 
löner samt administrativa besparingar och realiserade kapitalvinster.  
 
Under år 2006 har förbundet bland annat bedrivit en upphovsrättskampanj. Kostnaden 
för kampanjen, totalt 3 800 000 kronor har bokförts mot koncernens 
upphovsrättsreserv.  
 
Sedan år 2002 har Journalistförbundet haft ett ärende i Kammarrätten avseende 
skattemässig avdragsrätt för utdelade stipendier. Journalistförbundets dotterbolag 
Journalisterna i Sverige AB erhåller upphovsrättsmedel som fördelas av Bonus 
Presskopia och Copyswede. Dessa upphovsrättsmedel skall komma journalister till 
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godo i form av till exempel stipendier. Upphovsrättsmedlen intäktsförs i Journalisterna 
i Sverige AB och är fullt ut skattepliktiga för bolaget. 
 
Enligt Skatteverkets uppfattning får endast kostnader för intäkternas förvärvande, det 
vill säga administrativa kostnader, dras av innan skatt beräknas. Journalistförbundets 
uppfattning är dock att även stipendierna ska vara avdragsgilla. År 2002 bokfördes en 
uppskjuten skattereserv om 6 869 933 kronor. Skattereserven är sedan dess orörd. I 
juli 2005 föll dom i målet mellan Journalistförbundet och Skatteverket. Kammarrätten 
biföll Journalistförbundets talan på alla punkter. I september 2005 överklagade dock 
Skatteverket till Regeringsrätten och vid årsskiftet 2006 hade besked ännu inte lämnats 
om Skatteverket får prövningstillstånd eller inte. Av försiktighetsskäl kvarstår därför 
den uppskjutna skattereserven i bokföringen per 2006-12-31. 
 
 
Kapitalförvaltning 
Journalistförbundets målsättning är att det ska finnas medel för konfliktersättning 
motsvarande 33 procent av den genomsnittliga månadslönen för förbundet 
medlemmar. Förbundet egna medel, marknadsmässigt värderade, uppfyller målen. 
 
Förvaltningen av förbundets kapital präglas av långsiktighet och lågt risktagande. 
Placeringsreglementet som antogs 2004 anger hur ansvarsfördelningen för 
kapitalförvaltningen inom Journalistförbundet ska se ut, hur den strategiska 
tillgångsstrukturen skall se ut, vilka finansiella risker förbundet får ta samt hur de skall 
begränsas. Reglementet innehåller också riktlinjer för uppföljning och utvärdering.  
År 2004 inrättades ett placeringsråd som har till uppgift att ge förbundet råd inför 
beslut om kapitalplacering. Placeringsrådet har bestått av två externa experter, 
ekonomichefen och politiska chefen. Rådet har träffats fem gånger under 2006. 
 
Förbundets kapitalförvaltning har sedan 2004 blivit mycket mer aktiv vilket har 
resulterat i betydligt bättre avkastning. Kapitaltillgångarna har fördelats på nationella 
och globala aktiefonder och ränteplaceringar med syftet bästa möjliga långsiktiga reala 
avkastning. Förbundets förmögenhet består också av fastigheten Lagern 7 och likvida 
medel. 
 
Journalisterna i Sverige AB 
Journalistförbundet är moderförening i en koncern med två helägda dotterbolag, 
Frilansjournalisternas Serviceaktiebolag och Journalisterna i Sverige AB, Jisab, som 
bildades 2002. Motivet till bildandet var att skilja den fackliga ideella verksamheten 
från näringsverksamheten. 
 
Jisab ger ut tidningen Journalisten, förvaltar förbundets fastighet Lagern 7, 
tillhandahåller kontorsservice åt moderbolaget, systerbolaget och Journalisternas a-
kassa samt bedriver arbete avseende upphovsrätt och stipendier. 
 
 
Journalisten 
2006 var ett framgångsrikt år för Journalisten. Tidningen ökade med 5 000 exemplar i 
räckvidd (Orvesto 06:03 jämfört med Orvesto 05:03) – 44 000 läsare! – och det var ett 
uppsving vad gäller synlighet i andra medier. Journalistens avslöjanden, nyheter och 



 

 

 

22

analyser citerades ofta av andra redaktioner. Redaktionen har också vid upprepade 
tillfällen dykt upp i andra medier och offentliga debatter. Journalisten har under året 
fortsatt att vara Sveriges största medietidning och är debattledande bland annat vad 
gäller pressetik och upphovsrätt. 
 
Dessutom har läsarkontakten varit stor, med mycket engagemang och uppskattning. 
Oron bland Sveriges journalister ökar över hotad upphovsrätt, stressen på 
arbetsplatserna och komplicerade pressetiska överlägganden. 
 
Stora redaktionella teman under året har varit den socialdemokratiska regeringens 
förslag på tillåten avlyssning av redaktioner, Journalistförbundets kampanj för 
upphovsrätten och den snabba omgörningen av Sveriges Radio till 
beställarorganisation. Dessutom har Journalisten granskat mediechefernas löner, hur 
ledamöterna av Sveriges riksdag ser på dagens politiska journalistik och bakgrunden 
till den danska tidningen Jyllands-Postens publicering av de omtalade 
Muhammedbilderna.  
 
Journalisten har uppmärksammat upproret i Ungern 1956, att statsminister Olof Palme 
mördades för 20 år sedan och att det var fem år efter attacken mot World Trade 
Center i New York. Valrörelsen 2006 fick även stort utrymme, liksom VM i fotboll i 
Tyskland. Att miljöfrågor och den så kallade klimatchocken blivit ett oväntat stort 
ämne för svenska medier har Journalisten granskat, liksom journalisters personliga och 
generella inställning till medlemskap i Journalistförbundet. 
 
Namnpubliceringsfrågor har Journalisten fortsatt uppmärksammat, inte minst efter 
gripandet av den så kallade Hagamannen i Umeå. Aftonbladets publicering av en 
direktintervju med en våldtagen tonårsflicka under våren har lett till ett flertal 
debattartiklar. 
 
Under året utkom Journalisten med 34 nummer. Tidningen gav också ut Goda nyheter 
2005 i samarbete med bokförlaget Atlas (redaktör var frilansen Annina Rabe) Arbetet 
med årets bok har lett till en nödvändig omgörning under 2007, främst för att öka 
angelägenhetsgraden, försäljningen och för att antologin ska stärka intresset för 
kvalificerad journalistik. 2007 års Goda nyheter är helt inriktad på sporttexter, ett 
naturligt val efter det rafflande sportåret 2006.  
 
Antalet besökare på journalisten.se har under året legat på i snitt 7 000 per vecka. 
Flera artiklar och ledare har kommenterats i stor utsträckning. Webbsidan ska under 
våren 2007 göras om. Den behöver moderniseras, då den i dag utgår från 
papperstidningens utseende och funktion. Målet är att webbsidan ska bli tydligare med 
högre tempo. 
 
Den TS-kontrollerade upplagan under året har varit 19 900 exemplar, samma som 
under 2005, trots en mindre nedgång i antalet medlemmar i Journalistförbundet. 
Antalet betalande prenumeranter ligger kvar runt 1 000 exemplar, friexemplaren är 
drygt 900. 
 
Under året har arbetet med att förnya tidningens prenumerationssystem satt igång. 
Avtal har skrivits med Titeldata och under början av 2007 ska det nya systemet 
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fungera. En stor fördel med ett modernt och effektivt prenumerationssystem är att 
Journalisten aktivt kan ha kontakt med de betalande prenumeranterna och även värva 
nya. 
 
Jämfört med 2005 har annonsvolymen ökat kraftigt. De totala annonsintäkterna för 
2006 uppgick till 7,7 miljoner kronor, en ökning med 900 000 kronor jämfört med 
2005. Särskilt platsannonserna har ökat. Annonstäkterna är därmed de högsta sedan 
2001.  
 
Prenumerationsintäkterna uppgick 2006 till 0,3 miljoner kronor, en minskning med 
0,2 miljoner kronor jämfört med 2005 (minskningen avser en periodiseringsdifferens 
under 2004). Totalt uppgick tidningens intäkter för 2006 till 9,4 miljoner kronor, 
jämfört med 8,9 miljoner kronor under 2005. 
Tidningens bemanning var vid årsskiftet 2006/2007 åtta heltidstjänster, varav sex 
redaktionella. 
 
Upphovsrätt 
Syftet med Journalistförbundets arbete med upphovsrätt är att försvara värdet och 
äganderätten till det medieinnehåll som medlemmarna har skapat. Det sker dels genom 
att i avtal bevaka rättigheterna, dels genom att påverka upphovsrättslagstiftningen. I 
det arbetet blir frågan om prissättning av journalistiskt material allt viktigare.  
 
För anställda medarbetare regleras fördelningen av rättigheter mellan journalisten och 
dennes arbetsgivare genom centrala kollektivavtal. Vidareanvändningar av 
upphovsrättsligt skyddat material kan regleras såväl i lokala kollektivavtal, där den 
lokala journalistklubben är part, liksom i avtal direkt med den faktiska användaren.   
 
Exempel på den senare formen är de upphovsrättsliga avtal som förbundet via 
förvaltningsorganisationerna Alis, Bonus/Presskopia och Copyswede tecknar med olika 
användare. Ytterligare en organisation vid namn Bildis (Bild i Sverige), har bildats 
under året för att träffa sådana avtal.  
 
 
Alis 
Journalistförbundet är medlem i Alis (Administration av Litterära Rättigheter i 
Sverige).  Alis är en så kallad collecting society och arbetar med att träffa avtal och 
inkassera ersättning för användning av upphovsmännens verk. Organisationen har 
också som mål att öka respekten för och stärka medvetenheten om upphovsrätten och 
underlätta rättighetshanteringen för den som vill använda upphovsrättsligt skyddat 
material. Utöver Journalistförbundet ingår även Dramatikerförbundet, 
Författarförbundet och Läromedelsförfattarnas förbund i Alis.  
 
Arbetet inom ramen för Alis med att träffa avtal med olika användare har under året 
fortsatt. Alis träffade tillsammans med Bildis under året ett uppmärksammat avtal med 
Bibliotekstjänst om kopiering och spridning av frilansmaterial på kommunala 
folkbibliotek. Ett annat exempel är avtalet med databasen Litteraturbanken om 
tillgängliggörande av artiklar och utdrag ur romaner.  
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De rättsprocesser som Alis initierat har drivits vidare under året. Det kan särskilt 
nämnas processen mot Aftonbladet för en av de artiklar som använts på Internet inom 
ramen för de stämningar som skedde redan 1998, och där Alis tidigare vunnit en så 
kallad fastställelsetalan.    
  
Vid årsskiftet 2006/2007 var totalt 2 800 upphovsmän anslutna till Alis. Av dessa är 
drygt 450 medlemmar i Journalistförbundet.  
  
Bonus/Presskopia  
Jisab är medlem i Bonus/Presskopia. Det är en paraplyorganisation som företräder 
bransch- och intresseorganisationer för såväl upphovsmän som förläggare och utgivare 
av böcker, läromedel, press, noter och bilder. Bonus Presskopia tecknar avtal med 
skolor, företag, organisationer och myndigheter, som ger rätt till fotokopiering ur 
böcker, läromedel, tidningar, tidskrifter, noter och bildmaterial för undervisning och 
för intern information.  
 
Under verksamhetsåret 2005-01-01 – 2005-12-31 inkasserades totalt 126 miljoner 
kronor, varav 121 miljoner betalats ut till rättsinnehavarna/medlemsorganisationerna.  
  
Affärsområdet intern information (tidigare Presskopia), som till och med 1997 var en 
egen självständig förening, inbringade cirka 4,7 miljoner kronor, fördelat på 1 300 
avtalsparter i form av företag, myndigheter och organisationer, som kopierar 
redaktionellt material för intern information.    
  
Till Jisab utbetalades totalt 7, 2 miljoner kronor från Bonus Presskopia.  
  
Copyswede 
Journalistförbundet är medlem i Copyswede, en ekonomisk förening som ägs av 14 
medlemsorganisationer.  Copyswede träffar till exempel avtal om vidareutnyttjande i 
andra medier som sändning via kabel-TV och videoutgivning och fördelar de 
inkasserade ersättningarna. 
 
Arbetet med den kassettersättning som infördes 1998 har fortsatt och våren 2006 
fördelades kasettersättning för femte gången. Bland Journalistförbundets medlemmar 
är det framför allt programledare vid Sveriges Television som får individuell ersättning 
när deras program kopieras. Utbetalning av ersättningar går i huvudsak till enskilda 
individer. Det gäller såväl kassettersättning som andra ersättningar, till exempel för 
vidaresändning i kabelnät. Men även kollektiva ersättningar kan betalas ut i viss 
utsträckning. Journalistförbundet har under året fått 621 333 kronor i kollektiva 
ersättningar från Copyswede. 
  
Under verksamhetsåret 2005 inkasserade Copyswede totalt 225 miljoner kronor, varav 
137 miljoner kronor gäller kassettersättningen, 39  miljoner ersättningar för 
kabelsändningar i Sverige och 44 miljoner kronor avseende övriga former av 
vidaresändningar.  
 
Stipendier 
Under 2006 utökade Journalistförbundet antalet rekreationsstipendier till Riva del Sole 
i Italien från 15 till 30. 20 stipendier består av en 14 dagar lång vistelse i lägenhet med 
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självhushåll och 10 på hotell i dubbelrum med halvpension, också under 14 dagar. 
Resebidrag utgår i båda fallen med 4 000 kronor. 
 
40 språkstipendier delades ut, 24 för kurs i engelska i London och 16 för kurs i 
spanska i Madrid. Stipendierna består av två veckors studier, som är särskilt anpassade 
för journalister. I stipendierna ingår kursavgift, resa till och från kursorten samt 
inkvartering med halvpension.  
 
Stipendier för vidareutbildning delades ut på våren och hösten 2006. Stipendier ges 
för utbildning/förkovran i journalistyrket eller i ämne som har direkt betydelse för 
yrkesutövningen. Maximalt stipendiebelopp är 50 000 kr. Sammanlagt 1 076 583 
kronor delades ut till 41 journalister. 
 
Kreativitetsstipendiet som innebär att fritt få disponera Ariane Wahlgrens författarhus i 
Aten under 14 dagar delas ut två gånger per år. Förbundets kostnad på 54 120 kronor 
betalas till Sveriges Författarförbund. 
 
För deltagande i Nordisk Journalistcenters huvudkurs i Århus delades fem stipendier 
ut. 
 
Vidare delades 48 så kallade FOJO-stipendier ut till frilansar som deltog i FOJO-kurser 
och tre stipendier till frilansar som deltog i Pressinstitutets kurser. 
 
 
Fastighetsförvaltningen 
Samtliga lokaler i Journalistförbundets fastighet på Vasagatan 50 har varit uthyrda. Ett 
hyresavtal har omförhandlats. Renovering av fastigheten sker enligt en fastställd 
renoveringsplan. För att fastigheten inte skall sjunka i värde är det viktigt att 
renovering sker kontinuerligt. Fönster har målats under 2006 och målning av 
trapphuset har påbörjats under 2006. 
 
 
Frilansjournalisternas serviceaktiebolag 
Under år 2006 har bolaget arbetat med information, rådgivning och tjänster till 
förbundets frilansmedlemmar som stöd i deras roll som ensamföretagare – utifrån de 
riktlinjer som beslutats av förbundets kongress inför starten 1999.  
 
Frilansmedlemmarna har haft tillgång till daglig information och rådgivning på 
servicebolagets 020-nummer, hjälp med frågor om datorer via e-post, tillgång till 
frilansanpassad företagarinformation på skyddad hemsida. De har haft möjlighet att 
teckna en specialanpassad företagsförsäkring via Försäkringsmäklare Gefvert AB och 
inkassoabonnemang till reducerat pris hos Intrum Justitia, samt få specialpris på 
bokföringskurser och på årsabonnemang på Nationalencyklopedins Internettjänst. 
Frilansarna har också haft tillgång till individuell rådgivning om pensionssparande 
genom samarbete med PP Pension. 
 
Frilansmedlemmarna har erbjudits nyheter och tips om skatter, ekonomi, försäkringar, 
kurser med mera, via fyra nyhetsbrev från servicebolaget och via de skyddade sidorna 
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på servicebolagets hemsida www.sjf.se/servicebolaget. Inför deklarationen anordnades 
också fyra telefonväkterier med skatteexperter via 020-linjen. 
 
Under 2006 har servicebolaget fortsatt att utveckla kursverksamheten både centralt 
och lokalt, i samarbete med lokala frilansklubbar och olika utbildningsanordnare och i 
helt egen regi. Under våren 2006 arrangerade servicebolaget skatte- och 
deklarationskurser i Stockholm, Göteborg och Malmö. Via Kunskap i Medier 
anordnades en kurs i Stockholm i Indesign för frilansar och en kurs i Göteborg i att 
skapa sin egen webbplats. En kursomgång har genomförts av en handledd 
självstudiekurs på distans i digital fotohantering. Fysiska kurser i digitalt foto har 
också arrangerats i Stockholm och Växjö i samarbete med Smålands frilansklubb. I 
Kramfors har hållits en säljkurs i Konsten att överleva som frilans. Kursen Planera för 
utveckling – en kurs i flera steg vid olika tillfällen - som startade i Stockholm i 
december 2005 har enligt planerna arrangerats på flera andra platser i landet; Malmö, 
Sundsvall och Göteborg. I Skellefteå fick planeringskursen ställas in på grund av för få 
anmälningar.  En kurs i Konsten att sälja i Stockholm måste också ställas in då inte 
tillräckligt många anmälde sig. Hösten 2006 arrangerades kurser i Malmö, Göteborg 
och Stockholm om de nya reglerna för bokföring och förenklat bokslut som träder i 
kraft under 2007. 
Under 2006 anordnades totalt 18 kurser för frilansmedlemmarna, varav två fick ställas 
in på grund av för få anmälningar. Sammanlagt har 271 personer deltagit i någon av 
kurserna. 
  
En ny uppdaterad upplaga av Frilanskatalogen med kontaktuppgifter till 736 
frilansmedlemmar distribuerades till uppdragsgivare i januari. Alla frilansmedlemmar 
hade på nytt erbjudits att lämna sina kontaktuppgifter till katalogen. Under hösten 
påbörjades arbetet med en webbversion av frilanskatalogen som beräknas vara klar 
under februari 2007.  
 
Servicebolagets styrelse har haft det övergripande ansvaret för ekonomi och 
verksamhet, medan den konkreta verksamheten har utformats med hjälp av 
styrgruppen.  
 



Svenska Journalistförbundet
Org nr 802001-6492

Resultaträkning, koncern

Belopp i kr Not 2006 2005

Medlemsintäkter 46 440 737 45 706 397
Upphovsrättsintäkter 11 981 254 10 637 740
Fastighetsintäkter 4 089 332 4 151 160
Tidningen Journalisten 7 688 251 7 566 658
Övriga intäkter 2 216 685 2 169 794
Summa intäkter 72 416 259 70 231 749

Politiska avdelningen 5 -7 633 941 -9 366 496
Förhandlingsavdelningen 6 -11 973 071 -12 103 265
Tidningen Journalisten 7 -13 059 050 -13 958 268
Upphovsrätt 8 -10 641 366 -10 637 740
Fastigheten 10 -6 233 730 -5 901 626
Administration och styrelsen 9 -16 821 411 -21 565 025
Övriga kostnader 11 -1 647 807 -1 659 936
Summa kostnader -68 010 376 -75 192 356
Resultat från verksamheten 4 405 883 -4 960 607

Resultat från finansiella poster
Resultat från värdepapper 12 4 529 895 7 092 339
Ränteintäkter och liknande resultatposter 13 1 462 071 1 095 131
Räntekostnader och liknande resultatposter -97 760 -179 003
Resultat efter finansiella poster 10 300 089 3 047 860

Skatt 15 -1 967 044 -2 611 102
Årets resultat 8 333 045 436 758
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Resultaträkning, moderförening

Belopp i kr Not 2006 2005

Medlemsintäkter 44 187 519 43 620 306
Bidrag 964 818 811 037
Övriga intäkter 4 4 864 995 3 746 118
Summa intäkter 50 017 332 48 177 461

Politiska avdelningen 5 -9 515 942 -10 769 086
Förhandlingsavdelningen 6 -11 973 071 -12 751 773
Tidningen Journalisten 7 -4 282 508 -5 310 646
Administration och styrelsen 9 -20 078 949 -23 756 898
Summa kostnader -45 850 470 -52 588 403
Resultat från verksamheten 4 166 862 -4 410 942

Resultat från finansiella poster
Resultat från värdepapper 12 4 529 895 7 092 339
Ränteintäkter och liknande resultatposter 13 1 437 638 1 086 927
Räntekostnader och liknande resultatposter -97 760 -176 241
Resultat efter finansiella poster 10 036 635 3 592 083

Bokslutsdispositioner
Förändring av periodiseringsfond 14 -994 303 -2 274 983

9 042 332 1 317 100

Skatt 15 -961 288 -2 085 124
Årets resultat 8 081 044 -768 024
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Balansräkning, koncern
Belopp i kr Not 2006-12-31 2005-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark 16 22 493 116 23 172 773
Inventarier 17 4 238 900 5 087 719

26 732 016 28 260 492
Finansiella anläggningstillgångar
Långfristiga värdepappersinnehav 19 46 639 212 55 221 271

46 639 212 55 221 271
Summa anläggningstillgångar 73 371 228 83 481 763

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Fordran medlemsavgifter 1 050 843 1 012 823
Kundfordringar 2 201 995 1 123 415
Skattefordringar 2 856 250 1 482 140
Övriga fordringar 20 481 243 527 278
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 21 2 352 703 1 982 214

8 943 034 6 127 870

Kassa och bank 11 396 203 8 571 560
Summa omsättningstillgångar 20 339 237 14 699 430

SUMMA TILLGÅNGAR 93 710 465 98 181 193
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Balansräkning, koncern
Belopp i kr Not 2006-12-31 2005-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER
Eget kapital 22
Bundet eget kapital
Konfliktfonden 37 658 159 35 526 565
Bundna reserver 9 257 164 8 538 066

46 915 323 44 064 631
Fritt eget kapital
Balanserat resultat 4 447 796 6 861 732
Fond för verkligt värde – 7 437 354
Årets resultat 8 333 045 436 758

12 780 841 14 735 844
59 696 164 58 800 475

Avsättningar
Avsättningar för upphovsrätt  och
liknande förpliktelser 24 4 190 104 6 784 854
Kongressfond 24 1 300 000 –
Uppskjuten skatt 25 5 978 383 7 943 490
Avsättning för skatter 6 896 933 6 896 933

18 365 420 21 625 277
Långfristiga skulder
Övriga skulder 1 190 705 975 336

1 190 705 975 336
Kortfristiga skulder
Förvaltade fonder (Jubileums- och Jour. samfond) 140 150 239 920
Leverantörsskulder 2 536 774 2 150 385
Övriga skulder 2 482 278 3 878 368
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 27 9 298 974 10 511 432

14 458 176 16 780 105
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 93 710 465 98 181 193

Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
Belopp i kr 2006-12-31 2005-12-31

Ställda säkerheter Inga Inga
Borgensring, TCO 7 369 500 7 369 500

Ansvarsförbindelser 1 190 705 975 336
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Balansräkning, moderförening
Belopp i kr Not 2006-12-31 2005-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark 16 22 493 116 23 172 773
Inventarier 17 1 389 121 1 966 783

23 882 237 25 139 556
Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i dotterbolag 18 400 000 400 000
Långfristiga värdepappersinnehav 19 46 639 212 55 221 271

47 039 212 55 621 271
Summa anläggningstillgångar 70 921 449 80 760 827

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Fordran medlemsavgifter 1 050 843 1 012 823
Kundfordringar 785 177 8 341
Fordringar hos koncernföretag 278 569 278 453
Övriga fordringar 20 2 665 293 1 651 588
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 21 1 372 595 1 407 012

6 152 477 4 358 217

Kassa och bank 5 833 703 4 565 984
Summa omsättningstillgångar 11 986 180 8 924 201

SUMMA TILLGÅNGAR 82 907 629 89 685 028
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Balansräkning, moderförening
Belopp i kr Not 2006-12-31 2005-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER
Eget kapital 22
Bundet eget kapital
Konfliktfonden 37 658 159 35 526 565

37 658 159 37 658 159
Fritt eget kapital
Balanserat resultat 4 477 475 7 977 093
Fond för verkligt värde – 7 437 354
Årets resultat 8 081 044 -768 024

12 558 519 14 646 423
50 216 678 50 172 988

Obeskattade reserver 23
Periodiseringsfonder 12 130 935 11 136 632

12 130 935 11 136 632
Avsättningar
Kongressfond 24 1 300 000 –
Uppskjuten skatt 25 3 299 098 6 283 244
Avsättning för skatter 6 896 933 6 896 933

11 496 031 13 180 177
Kortfristiga skulder
Förvaltade fonder (Jubileums- och Jour. samfond) 140 150 239 920
Leverantörsskulder 1 001 904 1 234 927
Skulder till koncernföretag 719 108 3 068 435
Övriga skulder 2 224 323 3 632 526
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 27 4 978 500 7 019 423

9 063 985 15 195 231
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 82 907 629 89 685 028

Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
Belopp i kr 2006-12-31 2005-12-31

Ställda säkerheter Inga Inga

Ansvarsförbindelser
Borgensring, TCO 7 369 500 7 369 500
Borgensförbindelser, PTK - -

7 369 500 7 369 500
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Kassaflödesanalys, moderförening

Belopp i kr 2006 2005

Verksamheten
Resultat efter finansiella poster 10 036 635 3 592 083
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet, m.m. 2 299 043 2 178 614

12 335 678 5 770 697
Betald skatt -1 053 130 -2 144 986
Kassaflöde från verksamheten före
förändringar av rörelsekapital 11 282 548 3 625 711
Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital
Ökning(-)/Minskning(+) av kortfristiga fordringar -1 515 691 2 311 015
Ökning(+)/Minskning(-) av kortfristiga skulder -7 038 881 1 871 755
Kassaflöde från verksamheten 2 727 976 – 7 808 481

Investeringsverksamheten
Förvärv av materiella anläggningstillgångar -20 185 -66 690
Förvärv av finansiella tillgångar -1 440 072 -6 324 364
Kassaflöde från investeringsverksamheten -1 460 257 -6 391 054

Finansieringsverksamheten
Utbetald pensionsavsättning – –
Kassaflöde från finansieringsverksamheten – –

Årets kassaflöde 1 267 719 1 417 427
Likvida medel vid årets början 4 565 984 3 148 557
Likvida medel vid årets slut 5 833 703 4 565 984
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Kassaflödesanalys, koncern

Belopp i kr 2006 2005

Verksamheten
Resultat efter finansiella poster 10 300 089 3 047 860
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet, m.m. 885 682 5 061 327

11 185 771 8 109 187
Betald skatt -1 064 966 -2 748 394
Kassaflöde från verksamheten före
förändringar av rörelsekapital 10 120 805 5 360 793
Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital
Ökning(-)/Minskning(+) av kortfristiga fordringar -2 815 164 4 039 166
Ökning(+)/Minskning(-) av kortfristiga skulder -2 321 929 -66 814
Kassaflöde från verksamheten 4 983 712 9 333 145

Investeringsverksamheten
Förvärv av materiella anläggningstillgångar -934 366 -1 125 853
Förvärv av finansiella tillgångar -1 440 072 -6 324 364
Kassaflöde från investeringsverksamheten -2 374 438 -7 450 217

Finansieringsverksamheten
Upptagna lån 215 369 975 336
Kassaflöde från finansieringsverksamheten 215 369 975 336

Årets kassaflöde 2 824 643 2 858 264
Likvida medel vid årets början 8 571 560 5 713 296
Likvida medel vid årets slut 11 396 203 8 571 560
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Noter med redovisningsprinciper och bokslutskommentarer
Belopp i kr om inget annat anges

Allmänna redovisningsprinciper

Årsredovisningen är upprättad enligt årsredovisningslagen och bokföringsnämnden allmänna råd..
Avvikelse avseende kostnadsredovisning har skett med stöd av ÅRL 3 kap 4 § för att ge en
tydligare redovisning av verksamheten. Kostnaderna som ingår i de olika funktionerna
redovisas i not. Värderings- och redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med tidigare
år förutom avseende redovisning av finansiella tillgångar.

Värderingsprinciper m m

Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat
anges nedan.  

Inkomstskatter
Total skatt utgörs av aktuell skatt och uppskjuten skatt. Skatter redovisas i resultaträkningen
skatteeffekt redovisas i eget kapital. Aktuell skatt är skatt som skall betalas eller erhållas 
avseende aktuellt år. Hit hör även justering av aktuell skatt hänförlig till tidigare perioder.
Uppskjuten skatt skall beräknas genom att temporära skillnader, på balansdagen, mellan
redovisade och skattemässiga värden på tillgångar och skulder multipliceras med relevant 
skattesats.

Redovisning av intäkter

Medlemsintäkter
Medlemsintäkterna bokförs enligt kontantprincipen.

Fastighetsintäkter
Hyresintäkter bokförs linjärt över hyresavtalets löptid.

Annonsintäkter
Annonsintäkterna bokförs när avtal om införande av annons träffats.

Upphovrättsersättningar
Koncernen mottar upphovsrättsersättning från bl a Bonus Presskopia. Upphovsrättsersättningen
faktureras ifrån koncernen när de utdelande organisationerna har fastställt fördelningen.
Koncernen kan inte påverka när under året denna ersättning skall inflyta.
Upphovsrättsersättningen bokförs löpande som intäkt i verksamheten. Ersättningen skall bl a
täcka utbildnings- och rekreationsstipendier till journalister, upphovsrättkampanjer som har till 
syfte att värna om journalisters upphovsrätt, avgifter till upphovsrättsorganisationer, löpande 
kostnader för förhandlingsarbete avseende försvar av upphovsrätten samt administrativa
kostnader för administration av dessa intäkter. 
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Uppskjuten skatt

Uppskjuten skatt beräknas genom att temporära skillnader på balansdagen mellan redovisade
och skattemässiga värden på tillgångar och skulder multipliceras med aktuell skattesats, 28%.

Fordringar

Fordringar har efter individuell värdering upptagits till belopp varmed de beräknas inflyta.

Avskrivningsprinciper för anläggningstillgångar

Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden och beräknad
ekonomisk livslängd.  Nedskrivning sker vid bestående värdenedgång.

Följande avskrivningstider har tillämpats:

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader 50 år
Uppskrivning av byggnad (gjord före 2001) 50 år
Inventarier 3-10 år

Finansiella tillgångar

Förbundets värdepappersinnehav anses vara ett långfristigt innehav och redovisas därför
som finansiell anläggningstillgång. De finansiella anläggningstillgångarna värderades 2004 och 
2005 till verkligt värde vilket innebar att den orealiserade värdeökningen, med hänsyn tagen till 
uppskjuten skatt redovisades i fond för verkligt värde inom det fria egna kapitalet. 
För 2006 har redovisningsprincipen för finansiella anläggningstillgångar ändrats. De finansiella
anläggningstillgångarna värderas till anskaffningsvärde vilket innebär att fond för verkligt värde
har tagits bort. Tillgångarnas marknadsvärde redovisas i stället i not.
Nedskrivning görs vid bestående värdenedgång.

Avsättningar

Från och med år 2006 avsätts en tredjedel av kostnaden för den kommande kongressen 2008.
Enligt förbundets stadgar skall kongress hållas med maximalt 3,5 års mellanrum vilket innebär 
att den kommande kostnaden är känd. För att förbundets ekonomi skall bli jämförbar 
över tiden delas kostnaden upp mellan åren.

Koncernuppgifter

Svenska Journalistförbundet utgör moderförening i en koncern med dotterföretag enl not 18. 
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Not 1 Anställda och personalkostnader

2006 2005
Medelantalet anställda, koncern
Anställda 41 42
Varav män 24% 26%

Summa 41 42

Medelantalet anställda, moderförening
Anställda 31 32
Varav män 19% 22%

Summa 31 32

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader
koncernen

Styrelse (f å även kanslichef) 2 027 366 4 100 941
Övriga anställda 17 514 390 16 649 180
Summa 19 541 756 20 750 121
Sociala kostnader 9 821 694 10 699 933
(varav pensionskostnader) (2 926 292) (2 977 375)

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader
moderföreningen

Styrelse (f å även kanslichef) 2 002 742 4 085 231
Övriga anställda 11 160 554 10 438 887
Summa 13 163 296 14 524 118
Sociala kostnader 7 255 908 8 113 018
(varav pensionskostnader) (2 492 604) (2 563 808)

Pensionspremier för ordförande, vice 
ordförande och kanslichef 507 220 595 665

För ordföranden och vice ordföranden har pensionspremier inbetalats enligt 
den pensionsplan som gäller för övrig fast anställd personal enligt avtal.
För övriga styrelseledamöter har inga pensionsavsättningar gjorts.
Utöver fast anställda har 118 (145) personer, förtroendevalda, medlemmar och frilansare upp-
burit arvoden och kostnadsersättningar.

Avgångsvederlag
Förbundsordföranden och vice ordföranden har vid avgång rätt till avgångsvederlag mot-
svarande högst tolv månaders arvode. Avgångsvederlaget skall reduceras med de arvoden 
eller inkomster de erhåller under de närmaste tolv månaderna efter avgång.
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Könsfördelningen i ledningen
koncernen 2006 2005

Styrelsen 12 12
Varav män 42% 42%

Ledningsgruppen 4 5
Varav män 0% 20%

moderföreningen

Styrelsen 12 12
Varav män 42% 42%

Ledningsgruppen 4 5
Varav män 0% 20%

Not 2 Redovisning av sjukfrånvaro
koncernen

2006 2005
Total sjukfrånvaro som en andel av ordinarie arbetstid 7,92% 7,46%

Andel av den totala sjukfrånvaron som avser 
sammanhängande sjukfrånvaro på 60 dagar eller mer 54,16% 3,73%

Sjukfrånvaron som en andel av varje grupps ordinarie arbetstid
Könsfördelat Män *0% *0%

Kvinnor 9,33% 9,53%

Åldersfördelat     < 29 år *0% *0%
30 - 49 år 3,48% 4,08%
    > 50 år 12,33% 9,75%

moderföreningen
2006 2005

Total sjukfrånvaro som en andel av ordinarie arbetstid 7,41% 5,77%

Andel av den totala sjukfrånvaron som avser 
sammanhängande sjukfrånvaro på 60 dagar eller mer 54,16% 3,73%

Sjukfrånvaron som en andel av varje grupps ordinarie arbetstid
Könsfördelat Män *0% *0%

Kvinnor 8,65% 7,42%

Åldersfördelat     < 29 år *0% *0%
30 - 49 år 2,85% 2,02%
    > 50 år 11,96% 9,75%

*Redovisas ej på grund av undantagsregeln i lagstiftningen som säger att uppgiften inte ska 
lämnas om antalet anställda i gruppen är högst tio eller om uppgiften kan hänföras till enskild 
individ. Med gruppen avses både ålderkategori och könsfördelning inom ålderskategori.
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Not 3 Arvode och kostnadsersättning till revisorer
koncernen

2006 2005
KPMG Bohlins AB, Gunilla Wernelind
Revisionsuppdrag – 170 250
Ernst & Young AB, Svante Nylén
Revisionsuppdrag 145 000 –

moderföreningen
KPMG Bohlins AB, Gunilla Wernelind
Revisionsuppdrag – 136 250
Ernst & Young AB, Svante Nylén
Revisionsuppdrag 100 000 –

Not 4 Övriga intäkter
2006 2005

Hyresintäkter från dotterbolag 2 473 200 2 473 200
Konsulttjänster utförda åt dotterbolag 2 191 400 757 948
Ersättning för styrelsearvode 185 227 147 933
Övrigt 15 168 367 037

4 864 995 3 746 118

Totala hyresintäkter för koncernen har under 2006 uppgått till 3 400 004. Under 2005 uppgick  
hyresintäkterna till 3 368 139.

Not 5 Kostnader politiska avdelningen
koncernen

2006 2005
Resor,  kost och logi -456 135 -600 000
Medlemsavgifter i andra organisationer -2 363 999 -2 384 450
Personalkostnader -4 747 251 -5 379 999
Övrigt -66 556 -1 002 047

-7 633 941 – -9 366 496
moderföreningen

Resor, kost och logi -456 136 -600 000
Medlemsavgifter i andra organisationer -2 363 999 -2 384 450
Personalkostnader -5 183 169 -5 379 999
Övrigt -1 512 638 -2 404 637

-9 515 942 – -10 769 086
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Not 6 Kostnader förhandlingsavdelningen
koncernen

2006 2005
Facklig kursverksamhet -1 628 005 -1 918 061
Resor,  kost och logi -323 113 -246 808
Medlemskort -455 102 -491 202
Personalkostnader -8 376 702 -8 458 872
Övriga externa tjänster -368 820 -414 487
Övrigt -821 329 -573 835

-11 973 071 -12 103 265
moderföreningen

Facklig kursverksamhet -1 628 005 -1 918 061
Resor, kost och logi -323 113 -246 808
Medlemskort -455 102 -491 202
Personalkostnader -8 376 702 -8 458 872
Övriga externa tjänster -368 820 -414 487
Övrigt -821 329 -1 222 343

-11 973 071 -12 751 773

Not 7 Kostnader Tidningen Journalisten
koncernen

2006 2005
Tryckning -1 469 712 -1 544 985
Honorar och bilder -1 581 591 -2 051 442
Personalkostnader -5 100 411 -4 928 056
Porto -2 304 268 -2 246 808
Övrigt -2 603 067 -3 186 977

-13 059 050 -13 958 268

moderföreningen
Framställning av tidningen Journalisten 4 282 508 5 310 646

4 282 508 5 310 646

Not 8 Kostnader Upphovsrätt
koncernen

2006 2005
Utbildning -2 651 851 -3 558 054
Stipendier -501 994 -263 527
Advokat och konsult -1 251 279 -1 135 367
Avsättning -2 455 563 -2 800 784
Övrigt -3 780 679 -2 880 008

-10 641 366 -10 637 740
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Not 9 Kostnader administration och styrelsen
koncernen

2006 2005
Telefoni och porto -1 054 976 -1 123 162
Försäkringar -1 864 080 -1 906 055
Data- och konsulttjänster -1 228 335 -1 750 068
Program- och systemutveckling -241 896 -73 439
Bidrag till distrikt och klubbar -946 204 -1 199 896
Personalkostnader -5 624 490 -7 198 846
Styrelsen -3 247 033 -3 722 431
Kongressen 2005 168 809 -3 081 513
Kongressen 2008 -1 300 000 –
Övrigt -474 302 -547 532
Avskrivningar -1 008 904 -962 083

-16 821 411 -21 565 025
moderförening

Telefoni och porto -748 996 -757 229
Försäkringar -1 864 080 -1 906 055
Data- och konsulttjänster -1 045 052 -864 436
Program och systemutveckling -241 896 -73 439
Bidrag till distrikt och klubbar -946 204 -1 199 896
Personalkostnader -3 321 933 -5 469 013
Styrelsen -4 187 899 -4 442 989
Fastigheten -4 544 000 -4 020 746
Kongressen 2005 168 809 -3 081 513
Kongressen 2006 -1 300 000 –
Övrigt -2 004 311 -1 897 085
Avskrivningar -43 387 -44 497

-20 078 949 -23 756 898

Not 10 Kostnader fastigheten
koncernen

2006 2005
Tomträttsavgäld -1 060 000 -1 212 238
Fastighetsskatt -676 000 -676 000
El, värme, vatten, kyla -854 768 -562 786
Övrigt -2 186 368 -1 905 831
Avskrivningar -1 456 594 -1 544 771

-6 233 730 -5 901 626

Värdet av förbundets egen användning av fastigheten har beräknats till 1 169 600 kronor.
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Not 11 Övriga kostnader, koncernen

2006 2005

Servicebolaget -1 647 802 -1 659 936
-1 647 802 -1 659 936

Not 12 Resultat från värdepapper 
koncern och moderförening

2006 2005
Realisationsvinst vid avyttring av aktier och andelar 4 529 895 8 280 175
Orealiserad förlust vid avyttring av aktier och andelar – -287 836
Nedskrivningar – -900 000

4 529 895 7 092 339

Not 13 Ränteintäkter och liknande resultatposter
koncernen

2006 2005
Utdelning från förvaltningsfonder 193 901 676 000
Ränteintäkter 1 268 170 419 131

1 462 071 1 095 131
moderföreningen

Utdelning från förvaltningsfonder 193 901 676 000
Ränteintäkter 1 243 737 410 927

1 437 638 1 086 927

Not 14 Förändring av periodiseringsfond
moderförening

2006 2005
Periodiseringsfond, årets avsättning -1 163 303 -2 274 983
Periodiseringsfond, årets återföring 169 000 –

-994 303 -2 274 983
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Not 15 Skatt, koncern
2006 2005

Skatter tax 05, rättelse – -244 731
Skatter tax 06, rättelse -17 695 –
Upplösning av uppskjuten skatt 91 841 91 841
Uppskjuten skatt -994 419 45 451
Årets inkomstskatt -980 909 -2 447 993
Årets förmögenhetsskatt -65 862 -55 670
Summa -1 967 044 -2 611 102

moderföreningen
Skatt tax 05, rättelse -210 309
Skatt tax 06, rättelse -10 092 –
Upplösning av uppskjuten skatt 91 841 91 841
Årets inkomstskatt -977 175 -1 910 986
Årets förmögenhetsskatt -65 862 -55 670
Summa -961 288 -2 085 124

Not 16 Byggnader och mark
koncern och moderförening 2006-12-31 2005-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden
Vid årets början 17 582 556 17 582 556

17 582 556 17 582 556

Ackumulerade avskrivningar enligt plan
Vid årets början -6 520 281 -6 168 630
Årets avskrivning enligt plan på anskaffningsvärden -351 651 -351 651

-6 871 932 -6 520 281

Ackumulerade uppskrivningar (gjorda före 2001)
Uppskrivningsbelopp 16 400 283 16 400 283
Tidigare års avskrivning på uppskrivet belopp -4 289 785 -3 961 779
Årets avskrivningar på uppskrivet belopp -328 006 -328 006

11 782 492 12 110 498
Redovisat värde vid årets slut 22 493 116 23 172 773

Taxeringsvärden, byggnader (i Sverige) 24 600 000 24 600 000
Taxeringsvärden, mark (i Sverige) 43 000 000 43 000 000
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Not 17 Inventarier
koncernen 2006-12-31 2005-12-31

Konst 259 216 259 216
Ackumulerade anskaffningsvärden
Vid årets början 11 770 851 10 689 998
Nyanskaffningar 1 004 230 1 080 853
Avyttringar och utrangeringar -69 864 –

12 705 217 11 770 851
Ackumulerade avskrivningar enligt plan
Vid årets början -6 993 702 -5 222 134
Avyttringar och utrangeringar 56 924 –
Årets avskrivning enligt plan -1 529 539 -1 771 568

-8 466 317 -6 993 702

Redovisat värde vid årets slut 4 238 900 5 087 719

moderföreningen
2006-12-31 2005-12-31

Konst 259 216 259 216
Ackumulerade anskaffningsvärden
Vid årets början 6 164 166 6 142 476
Nyanskaffningar 20 185 21 690
Avyttringar och utrangeringar – –

6 184 351 6 164 166
Ackumulerade avskrivningar enligt plan
Vid årets början -4 456 599 -3 857 642
Avyttringar och utrangeringar – –
Årets avskrivning enligt plan -597 847 -598 957

-5 054 446 -4 456 599

Redovisat värde vid årets slut 1 389 121 1 966 783

Not 18 Andelar i dotterbolag, moderförening 2006-12-31 2005-12-31

SJFs Frilansjournalisters Service AB 300 000 300 000
556562-8756, ägarandel: 100 %, Stockholm
Journalisterna i Sverige AB 100 000 100 000
556623-8092, ägarandel: 100 %, Stockholm

400 000 400 000
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Not 19 Långfristiga värdepappersinnehav
koncern och moderförening 2006-12-31

Anskaffningsvärde Bokfört värde Marknadsvärde
Aktiefonder 20 352 928 20 352 928 31 064 609
Ränteplaceringar 26 284 760 26 284 760 25 604 910
Summa 46 637 688 46 637 688 56 669 519

Svenska Kyrkans VP-fond 3 776 888
AMF Pensions Sverigefond 5 490 686
Carnegie Medicalfond 5 001 750
Carnegie World Wide 8 653 539
Lannebo Småbolagsfond 6 019 384
SEB Etisk Europafond 1 125 685
SEB Japanfond 996 677
Spintab 5,00%, förfallodag 070620 2 014 340
Spintab 5,00%, förfallodag 080618 3 559 290
Landshypotek 4,85%, förfallodag 080922 4 000 000
SBAB 5,5%, förfallodag 081217 2 061 440
EON Sverige cert, förfallodag 070205 1 993 440
Landshypotek cert, förfallodag 070109 1 998 320
Stadshypotek cert, förfallodag 070119 1 996 660
Holmen cert, förfallodag 070110 999 060
Holmen cert, förfallodag 070221 1 990 540
Volvo Finans cert, förfallodag 070118 998 380
Volvo Finans cert, förfallodag 070205 1 993 440
Svenska Volkswagen cert, förfallodag 070307 2 000 000

56 669 519

Not 20 Övriga fordringar
koncernen 2006-12-31 2005-12-31

Övriga poster 481 243 527 278
481 243 527 278

moderföreningen

Skattefordran 2 663 264 1 625 644
Övriga poster 2 029 25 944

2 665 293 1 651 588
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Not 21 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
koncern 2006-12-31 2005-12-31

Datalicenser och serviceavtal 213 906 362 583
Fastighetskostnader 265 000 374 546
Upplupna avgifter dubbelanslutna 215 300 240 970
Travelpass, SAS 292 179 103 887
Bidrag TCO 250 000 250 000
Annonsintäkter Frilanskatalogen – 130 025
Styrelsearvode PP-pension – 134 423
SIDA/Ukraina kostnader – 160 857
Administrativa tjänster 580 520 –
Övrigt 535 798 224 923
Summa 2 352 703 1 982 214

moderförening

Fastighetskostnader 265 000 265 000
Upplupna avgifter dubbelanslutna 215 300 240 970
Travelpass, SAS 292 179 103 887
Bidrag TCO 250 000 250 000
Styrelsearvoden PP-pension – 134 423
SIDA/Ukraina kostnader – 160 857
Övriga poster 350 116 251 875
Summa 1 372 595 1 407 012
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Not 22 Eget kapital

koncern Konfliktfonden Bundet kapital Balanserat
resultat

Utgående balans enligt balans-
räkning föregående år 35 526 565 8 538 066 14 735 844
Avsättning till konfliktfond 2 131 594 -2 131 594
Minskning av fond för verkligt värde – -7 437 356
Förskjutning mellan fritt och bundet –
kapital 719 098 -719 098
Årets resultat – 8 333 045
Vid årets slut 37 658 159 9 257 164 12 780 841

moderföreningen

Konfliktfonden Bundet kapital Fritt eget 
kapital

Utgående balans enligt balans-
räkning föregående år 35 526 565 – 14 646 423
Avsättning till konfliktfond 2 131 594 -2 131 594
Minskning av fond för verkligt värde – -7 437 354
Lämnat koncernbidrag – -600 000
Årets resultat – 8 081 044
Vid årets slut 37 658 159 – 12 558 519

Not 23 Obeskattade reserver
moderförening 2006-12-31 2005-12-31

Periodiseringsfonder
•  Avsatt vid taxering 2001 – 169 000
•  Avsatt vid taxering 2002 2 366 161 2 366 161
•  Avsatt vid taxering 2003 1 912 841 1 912 841
•  Avsatt vid taxering 2004 1 153 279 1 153 279
•  Avsatt vid taxering 2005 3 260 368 3 260 368
•  Avsatt vid taxering 2006 2 274 983 2 274 983
•  Avsatt vid taxering 2007 1 163 303 –

12 130 935 11 136 632

Av obeskattade reserver utgör 3 396 662 kr (3 118 257)uppskjuten skatt.  
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Not 24 Avsättningar för upphovsrätt och liknande förpliktelser
koncern 2006-12-31 2005-12-31

Avsättning upphovsrätt 4 190 104 6 784 854
Avsättning kongressfond 1 300 000 –

5 490 104 6 784 854

Not 25 Avsättningar för uppskjuten skatt
koncern 2006-12-31 2005-12-31

Uppskjuten skatteskuld på skillnaden mellan det bokförda
värdet på fastigheten och det skattemässiga värdet 3 299 098 3 390 939
Uppskjuten skatt avseende obeskattade reserver 3 396 662 3 287 615
Uppskjuten skattefordran på temporära skillnader -717 377 1 264 936

5 978 383 7 943 490

moderförening
Uppskjuten skatteskuld på skillnaden mellan det bokförda
värdet på fastigheten och det skattemässiga värdet 3 299 098 3 390 939
Uppskjuten skatteskuld på temporära skillnader – 2 892 305

3 299 098 6 283 244

Not 26 Checkräkningskredit
2006-12-31 2005-12-31

Beviljad kreditlimit -2 000 000 -2 000 000
Outnyttjad del 2 000 000 2 000 000
Utnyttjat kreditbelopp – –
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Not 27 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
koncernen 2006-12-31 2005-12-31

Upplupna löner,semesterlöneskuld och övertid 3 301 292 3 496 565
Upplupna sociala avgifter 1 843 687 2 055 350
Upplupen löneskatt 578 082 1 430 571
Upplupet konsultarvode – 57 500
Förutbetalda hyror 1 054 374 1 049 844
Förutbetalda prenumerationer 217 550 186 238
Upplupen lön 535 601 1 101 005
Övriga poster 1 768 386 1 134 359
Summa 9 298 974 10 511 432

moderföreningen 2006-12-31 2005-12-31
Upplupna löner,semesterersättning och övertid 2 182 465 2 419 978
Upplupna sociala avgifter 1 269 971 1 540 818
Upplupen löneskatt 472 909 1 332 455
Upplupet konsultarvode – –
Upplupen lön 535 601 1 101 005
Övriga poster 517 554 625 167
Summa 4 978 500 7 019 423
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Förvaltningsberättelse

Styrelsen och verkställande direktören får härmed avge årsredovisning för
räkenskapsåret 2006-01-01 -- 2006-12-31.

Allmänt om verksamheten
Journalisterna i Sverige AB är dotterbolag till Svenska Journalistförbundet, org nr 802001-6492. 
Verksamheten i bolaget utgörs av att bevaka, tillvarata, administrera och förmedla
journalisters upphovsrättsintäkter, förvalta moderföreningens fastighet och hyra ut delar 
av dess lokaler till externa hyresgäster samt ge kontorsservice åt moderföreningen,
systerbolaget Frilansjournalisternas Serviceaktiebolag och Journalisternas A-kassa.
Verksamheten utgörs också av framställning och distribution av tidningen Journalisten. 
Enligt beslut i moderföreningens styrelse övergick utgivningsbeviset under 2004 till
Journalisterna i Sverige AB.

Framtida utveckling
Under 2006 har bolagets moderföreningen, Journalistförbundet tillsammans med 
Journalisterna i Sverige AB drivit en kampanj för upphovsrätten. Syftet med kampanjen 
var att öka medlemmarnas kunskap om den ideella och ekonomiska upphovsrätten.
Variationerna i upphovsrättsintäkterna regleras med variationer i utbetalda stipendier och 
eventuellt överskott fonderas för kommande år.
Kostnaden för upphovsrättskampanjen har finansierats genom tidigare fonderade medel.
En ombyggnation i fastighetens vaktmästeridel har genomförts under 2006.
Annonsintäkterna för tidningen Journalisten är konjunkturberoende. 
Under 2006 har en uppgång i annonsintäkterna noterats.

Förslag till disposition beträffande bolagets vinst
Styrelsen och verkställande direktören föreslår att till förfogande stående vinstmedel
kronor 143 530, disponeras enligt följande:

Balanserade vinstmedel 607 555
Årets förlust -475 529
Balanseras i ny räkning 132 026

Vad beträffar företagets resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och
balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer.

51



Journalisterna i Sverige AB
Org nr 556623-8092

Resultaträkning
2006-01-01 2005-01-01-

Belopp i kr Not - 2006-12-31 2005-12-31

Upphovsrätt 11 981 254 10 637 740
Tidningen 13 126 560 13 912 283
Fastighet 4 220 296 4 151 160
Övrigt 4 370 316 4 334 446

33 698 426 33 035 629
Rörelsens kostnader
Upphovsrätt 1 -10 641 368 -10 637 740
Tidningen 1 -12 776 542 -13 743 247
Fastighet 1 -5 452 965 -5 155 966
Övriga externa kostnader 1,3,4 -4 593 203 -4 056 049
Rörelseresultat 234 348 -557 373

Resultat från finansiella poster
Ränteintäkter och liknande resultatposter 28 936 16 816
Räntekostnader och liknande resultatposter -16 440 -23 948
Resultat efter finansiella poster 246 844 -564 505

Bokslutsdispositioner
Avsättning till periodiseringsfond 5 – -625 475
Resultat före skatt 246 844 -1 189 980

Skatt på årets resultat 6 -722 373 291 822
Årets resultat -475 529 -898 158
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Balansräkning
Belopp i kr Not 2006-12-31 2005-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar
Inventarier 7 2 798 425 3 069 582

2 798 425 3 069 582
Finansiella anläggningstillgångar
Uppskjuten skattefordran 897 396 1 627 369

897 396 1 627 369

Summa anläggningstillgångar 3 695 821 4 696 951

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 833 371 648 336
Fordringar hos koncernföretag 1 123 715 3 552 719
Annonsfordringar 537 696 400 779
Övriga fordringar 640 087 501 324
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 8 945 172 458 436

4 080 041 5 561 594

Kassa och bank 4 107 936 2 650 374
Summa omsättningstillgångar 8 187 977 8 211 968

SUMMA TILLGÅNGAR 11 883 798 12 908 919
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Balansräkning
Belopp i kr Not 2006-12-31 2005-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER
Eget kapital 9

Bundet eget kapital
Aktiekapital (1 000 aktier) 100 000 100 000
Reservfond 20 000 20 000

120 000 120 000
Fritt eget kapital
Balanserad vinst eller förlust 607 555 905 713
Årets resultat -475 529 -898 158

132 026 7 555
252 026 127 555

Obeskattade reserver
Periodiseringsfonder 10 625 475 625 475

625 475 625 475
Avsättningar
Övriga avsättningar 4 190 104 6 784 854

4 190 104 6 784 854
Långfristiga skulder
Övriga skulder 1 190 705 975 336

1 190 705 975 336
Kortfristiga skulder
Leverantörskulder 1 420 052 860 642
Skatteskulder – 169 780
Övriga skulder 236 829 271 859
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 12 3 968 607 3 093 418

5 625 488 4 395 699
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 11 883 798 12 908 919

Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
Belopp i kr 2006-12-31 2005-12-31

Ställda säkerheter Inga Inga

Ansvarsförbindelser 1 190 705 975 336
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Noter med redovisningsprinciper och bokslutskommentarer
Belopp i kr om inget annat anges

Allmänna redovisningsprinciper
Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokförings-
nämndens allmänna råd. Värderings- och redovisningsprinciperna är oförändrade 
jämfört med tidigare år.

Inkomstskatt
Total skatt utgörs av aktuell skatt och uppskjuten skatt. Skatter redovisas i resultaträkningen 
utom då underliggande transaktioner redovisas direkt mot eget kapital varvid tillhörande
skatteeffekt redovisas i eget kapital. Aktuell skatt är skatt som skall betalas eller erhållas 
avseende aktuellt år. Hit hör även justering av aktuell skatt hänförlig till tidigare perioder.
Uppskjuten skatt skall beräknas genom att temporära skillnader, på balansdagen, mellan
redovisade och skattemässiga värden på tillgångar och skulder multipliceras med relevant
skattesats.

Redovisning av intäkter

Fastighetsintäkter
Hyresintäkter bokförs linjärt över hyresavtalets löptid.

Annonsintäkter
Annonsintäkterna bokförs när avtal om införande av annons träffats.

Upphovsrättsersättning
Bolaget mottar upphovsrättsersättning från bl a Bonus Presskopia. Upphovsrättsersättningen
faktureras från bolaget när de utdelande organisationerna har fastställt fördelningen.
Bolaget kan inte påverka när under året denna ersättning skall inflyta.
Upphovsrättsersättning skall bl a täcka utbildnings- och rekreationsstipendier till journalister, 
upphovsrättskampanjer som har till syfte att värna om journalisters upphovsrätt,  
medlemsavgifter till upphovsrättsorganisationer, löpande kostnader för förhandlingsarbete
avseende försvar av upphovsrätten samt administrativa kostnader för administrationen 
av dessa medel. Upphovsrättsersättningen bokförs löpande som intäkt i verksamheten. 
Eventuellt överskott i verksamheten reserveras såsom avsättning.

Fordringar
Fordringar har efter individuell värdering upptagits till belopp varmed de beräknas inflyta.

Avskrivningsprinciper för anläggningstillgångar
Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden och beräknad nyttjande-
period. Nedskrivning sker vid bestående värdenedgång.

Följande avskrivningstider tillämpas:

Materiella anläggningstillgångar
Inventarier 5 år
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Not 1 Anställda och personalkostnader
2006-01-01 2005-01-01

- 2006-12-31 2005-12-31
Medelantalet anställda 14 14
Varav män 39% 39%

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader
Styrelse och VD 24 624 11 248
(varav tantiem) (–) (–)

Övriga anställda 6 157 083 6 010 008
(varav vinstandelar) (–) (–)

Summa 6 181 707 6 021 256
Sociala kostnader 2 419 335 2 355 911
(varav pensionskostnader) (361 313) (337 431)

Not 2 Redovisning av sjukfrånvaro
2006-01-01 2005-01-01

- 2006-12-31 2005-12-31
Total sjukfrånvaro som en andel av ordinarie arbetstid 0,51% 1,69%

Andel av den totala sjukfrånvaron som avser 
sammanhängande sjukfrånvaro på 60 dagar eller mer 0% 0%

Sjukfrånvaron som en andel av varje grupps ordinarie arbetstid
Könsfördelat Män 0,00% 0,00%

Kvinnor 0,68% 2,11%

Not 3 Arvode och kostnadsersättning till revisorer
2006-01-01 2005-01-01-

- 2006-12-31 2005-12-31
KPMG Bohlins AB, Gunilla Wernelind
Revisionsuppdrag – 20 000
Ernst&Young AB, Svante Nylén
Revisionsuppdrag 20 000 –

Not 4 Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar
2006-01-01 2005-01-01

- 2006-12-31 2005-12-31
Inventarier -1 242 262 -1 226 202

-1 242 262 -1 226 202
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Not 5 Avsättning till periodiseringsfond
2006-01-01 2005-01-01

- 2006-12-31 2005-12-31
Periodiseringsfond, årets avsättning – 625 475

– 625 475

Not 6 Skatt på årets resultat
2006-01-01 2005-01-01

- 2006-12-31 2005-12-31

Aktuell skatt 7 602 -525 399
Uppskjuten skatt -729 975 817 221

-722 373 291 822

Not 7 Inventarier
2006-12-31 2005-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden
Vid årets början 5 606 685 4 547 522
Nyanskaffningar 984 045 1 164 027
Avyttringar och utrangeringar -69 864 -104 864

6 520 866 5 606 685

Ackumulerade avskrivningar enligt plan
Vid årets början -2 537 103 -1 415 765
Avyttringar och utrangeringar 56 924 104 864
Årets avskrivning enligt plan -1 242 262 -1 226 202

-3 722 441 -2 537 103

Redovisat värde vid årets slut 2 798 425 3 069 582

Not 8 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
2006-12-31 2005-12-31

Telefonkostnader 14 446 10 965
Datasupport- och licensavgifter 159 954 208 128
Serviceavtal 53 952 74 313
Bevakning – 50 674
Administrativa tjänster 580 520 –
Övriga poster 136 300 114 356

945 172 458 436
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Not 9 Eget kapital

Aktie- Reserv- Fritt eget
kapital fond kapital

Utgående balans enligt balans-
räkningen för föregående år 100 000 20 000 7 555
Koncernbidrag 600 000
Årets resultat -475 529
Vid årets slut 100 000 20 000 132 026

Not 10 Periodiseringsfonder
2006-12-31 2005-12-31

Periodiseringsfond, avsatt vid taxering 2006 625 475 625 475
625 475 625 475

Not 11 Checkräkningskredit

Bolaget har ingen checkräkningskredit.

Not 12 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
2006-12-31 2005-12-31

Upplupen semesterlöneskuld 938 715 799 856
Upplupen övertid och komptid 19 496 104 591
Upplupna sociala avgifter 502 855 439 691
Löneskatteskuld 87 615 81 290
Förutbetalda hyror 839 103 844 835
El, fjärrvärme och fastighetsskatt 215 271 211 743
Förutbetalda prenumerationsavgifter 217 550 186 238
Administrativa tjänster 570 082 –
Övriga poster 577 920 425 174

3 968 607 3 093 418
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Bilagor 
 
Bilaga 1 
 
Arvoden och förmåner  
 
Arvoden och förmåner till styrelse och revisorer.    
      
 Skattepliktigt    
Namn Arvode, kr förmånsvärde, kr Förmåner  
     
Agneta Lindblom Hulthén, ordf 867 815 236 086 Övernattningslägenhet, hemresor PC, telefon, fax 
Arne König, vice ordf 693 350 175 371 Övernattningslägenhet, hemresor, PC, telefon 
    
    
    
    
    
Susanne Björkenheim 55 942    
Rino Rotevatn 114 931    

Anna Bubenko 37 505 3 533
Barntillsyn vid 

förbundsuppdrag  
Marianne Falk 92 793     
Eva Nilzon 25 321     
Håkan Bergström  68 849     
Alf Johansson  48 897     
Pnina Yavari Molin 62 614     
Marie Blomgren 33 204    
Jonas Nordling 14 659     
     
      
Stefan Ahlqvist, revisor 5 613     
Martin Svenningsen, revisor 3 970     
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Bilaga 2 
 
 
Remisser/skrivelser 
 
 
Kvalificerad skyddsidentitet  Justitiedepartementet  
Lagrådsremiss 
(JU 2003/6674/PO) 
 
Hemliga tvångsmedel mm under en Justitiedepartementet 
stärkt parlamentarisk kontroll TCO 
(Ds 2005:53) 
 
Nyttiggörande av högskoleuppfinningar. Utbildnings- och kultur- 
Utredning om rätten till resultaten av  departementet 
högskoleforskningen 
(SOU 2005:95) 
 
Mångfald och räckvidd. Utbildnings- och kultur- 
Presskommitténs slutbetänkande departementet 
(SOU 2006:8) 
 
Säkerhetsskydd i riksdagen Riksdagsförvaltningen 
(2005/06:RS1, bet KU 16) 
 
Handlingsfrihet och upphovsrätt Justitiedepartementet 
(Ds 2005:54) 
 
God sed vid lönebildning –  Näringsdepartementet 
utvärdering av Medlingsinstitutet TCO 
(SOU 2006:32) 
 
En sammanhållen diskriminerings- TCO 
lagstiftning – slutbetänkande 
 (SOU 2006:22) 
 
Tillgänglighet, mobil TV samt vissa Utbildnings- och kultur- 
andra radio- och TV-rättsliga frågor departementet 
(SOU 2006:51) 
 
Registrering av riksdagsledamöters  Riksdagsförvaltningen 
åtaganden och ekonomiska intressen 
(2005/06:URF4) 
 
Europeiska öppenhetsinitiativet. EU-kommissionen 
Grönbok 
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Utredningen om arbetsmiljölagen. TCO 
Delbetänkande 
(SOU 2006:44) 
    
Jakten på makten Justitiedepartementet 
(SOU 2006:48) TCO 
 
Radio och TV i allmänhetens tjänst. Utbildnings- och kultur- 
Överlåtelse av rätten till offentligt departementet  
framförande 
(SOU 2006:83) 
 
Sekretess i försäkringsföretag. Finansdepartementet 
Lagrådsremiss 
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Bilaga 3 
 
Journalistförbundets representation 
 
   

        

Dotterbolag      

Journalisterna i Sverige AB styrelsen     
  Lindblom Hulthén Agneta ordförande   
  Bergström Håkan     
  Björkenheim Susanne     
  Blomgren Marie     
  Bubenko Anna     
  Falk Marianne     
  Johansson Alf     
  König Arne     
  Nilzon Eva     
  Nordling Jonas     
  Rotevatn Rino     
  Yavari Molin Pnina     
  Trehörning Pär personalledamot   
  Isaksson Johannes suppl. för personalledamot t o m 2006-04-09 
  Agrell Lundh Eva suppl. för personalledamot fr o m 2006-04-10 
        
Frilansjournalisterna serviceaktiebolag 
- styrelsen 

    

  König Arne, FS ordförande   
  Bubenko Anna, FS     
  Nordling Jonas, FS     
  Gürgün Abdullah, Frilans Riks  t o m 2006-05-10 
  Nilsson Mats, Frilans Riks   fr o m 2006-05-11 
  Yavari Molin Pnina, FS suppleant   
  Falk Marianne, FS suppleant   
  Falkengård Christina, frilans Riks suppleant   
  Kollberg Eva-Maria, FK     
       
        
Frilansjournalisterna serviceaktiebolag 
- styrgruppen 

    

  Bubenko Anna, FS    
  Falkengård Christina, Frilans Riks    
  Gullbring Leo, Frilans Riks    
  Kemi-Wikzén Desirée, Frilans Riks  t o m 2006-04-03 
  Horgby Ann-Charlotte, Frilans Riks  fr o m 2004-04-04 
  Alenmark Maud, adjungerad    
  Trehörning Pär, FK    
        
Förbundsstyrelsens arbetsgrupper    

Ekonomigrupp     
  Falk Marianne, FS     
  Nilzon Eva, FS     
  Janson Jeanette, FK     
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  Kollberg Eva-Maria, FK     
        
Arbetsgrupp för intern demokrati     
  Björkenheim Susanne, FS ordförande   
  Bremberg Dag     
  Bross Samuel     
  Ekbladh Birgitta     
  Larsson Maria      
  Rydén Sven     
  Vahlberg Anita, FK sekreterare   
        
Arbetsgrupp för ökat medbestämmande Gruppen avslutad 2006-05-11 
  Nordling Jonas, FS ordförande   
  Ekbladh Birgitta     
  Larsson Annika     
  Lindeblad Martin, FK sekreterare   
        
Yttrandefrihetsgruppen     
  König Arne, FS ordförande   
  Andersson Sus     
  Bering Sofia      
  Lindholm Stephen     
  Wilöf Olle, FK adjungerad   
  Trehörning Pär, FK sekreterare   
        
Yrkesetiska nämnden     
  Rotevatn Rino, FS ordförande   
  Yavari Molin Pnina, FS     
  Andersson Börje     
  Hörnfeldt Karin      
  Löfqvist Thomas      
  Bennet Justus, FK sekreterare   
        
Lönepolitisk arbetsgrupp   Gruppen avslutad 2006-09-06 
  Lindblom Hulthén Agneta, FS ordförande   
  Bergström Håkan, FS     
  Björnheden Hanna     
  Juhasz Toth Hedvig     
  Jönsson Sven-Erik     
  Sundin Kenneth     
  Tägil Klas     
  Janson Jeanette, FK sekreterare    
  Forsén Ragnar, FK sekreterare   
        
Särskilda uppdrag      

Klubbstödjare   

 Burell Hans   

 Lindholm Stephen   

    

Regionala skyddsombud     
  Burell Hans     
  Guy Kjell     
  Lindén Göran      
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  Lindholm Stephen     
  Lindström Jenny     
  Tinderfjäll Jennie     
  Castegren May, FK     
  Dahlskog Katarina, FK     
  Forsén Ragnar,FK     
  Gillberg Brandt Margaret, FK     
  Isaksson Johannes, FK     
  Lindeblad Martin, FK     
  Nordh-Waldemarsson Ingrid, FK     
        
Förhandlingsdelegationer      

SRAO-frilans     
  Lindblom Hulthén Agneta, FS ordförande   
  König Arne, FS     
  Bubenko Anna, FS     
  Nilzon Eva, FS     
  Rotevatn Rino, FS     
  Lundström Ulla, avtalsdelegerad   
  Gürgün Abdullah, avtalsdelegerad tom 2006-03-02 
  Nejman Fredrik, avtalsdelegerad tom 2006-03-02 
  Avenius Malin, avtalsdelegerad from 2006-03-02 
  Falkengård Christina, avtalsdelegerad from 2006-03-02 
        
Tidningsutgivarna     
  König Arne, FS ordförande   
  Lindblom Hulthén Agneta, FS     
  Bergström Håkan, FS     
  Björkenheim Susanne, FS     
  Blomgren Marie, FS     
  Falk Marianne, FS     
  Johansson Alf, FS     
  Yavari Molin Pnina, FS     
  Larsson Annika, avtalsdelegerad   
  Lindén Fredrik, avtalsdelegerad   
  Mirjamsdotter Sofia, avtalsdelegerad  
        
SRAO       
  König Arne, FS ordförande   
  Lindblom Hulthén Agneta, FS     
  Björkenheim Susanne, FS     
  Bubenko Anna, FS     
  Nilzon Eva, FS     
  Nordling Jonas, FS     
  Rotevatn Rino, FS     
  Asplund Ingalill, avtalsdelegerad   
  Gäverth Ola, avtalsdelegerad     
  Sundin Kenneth, avtalsdelegerad   
        
MIA-tidskrift     
  König Arne, FS ordförande   
  Lindblom Hulthén Agneta, FS     
  Blomgren Marie, FS     
  Bergström Håkan, FS     
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  Falk Marianne, FS     
  Yavari Molin Pnina, FS    
  Berntsson Krister, avtalsdelegerad   
  Pröckl Eddie, avtalsdelegerad   
  Schulz Marie, avtalsdelegerad   
        
MIA-eter     
  König Arne, FS ordförande   
 Lindblom Hulthén Agneta, FS   
  Björkenheim Susanne, FS     
  Bubenko Anna, FS     
  Nilzon Eva, FS     
  Nordling Jonas, FS     
  Rotevatn Rino, FS     
  Fransson Cjell, avtalsdelegerad     
  Hultin Charlotta, avtalsdelegerad    
  Stenman Sara, avtalsdelegerad    
        
Representation med anknytning till samhällsfrågor    

TCO - styrelsen     
  Lindblom Hulthén Agneta     
        
TCO - ordföranderådet     
  König Arne     
  Lindblom Hulthén Agneta    
        
TCO - förhandlingskommittén     
  Janson Jeanette     
        
TCO - internationella kommittén     
  Vahlberg Anita     
        
TCO - kultur- och mediekommittén     
  Bubenko Anna     
        
TCO - kommittén för gemensamt opinionsarbete   
  Tillström Lotta     
        
TCO - studerandekommittén     
  Bennet Justus     
        
TCO - samråd statistikgruppen     
  Forsén Ragnar     
        
TCO - samråd förbundsjurister     
  Lindeblad Martin     
        
TCO - arbetsmarknadsnätverket     
  Bennet Justus     
        
TCO - nätverket för mångfald o integration   
  Bennet Justus     
        
TCO - nätverket för EU-frågor     
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  Vahlberg Anita     
        
TCO - nätverket för internat utveckling o information 
  Vahlberg Anita     
        
TCO - nätverket för pedagogik och facklig utbildning   
  Trehörning Pär     
        
TCO - trygghetsgruppen     
  Lindblom Hulthén Agneta     
        
LO/TCO biståndsnämnd - verksamhetsrådet   
  Vahlberg Anita     
        
LO/TCO biståndsnämnd - informationsutskottet   
  Vahlberg Anita     
        
AMS - kulturarbetsdelegationen     
  Bennet Justus     
        
Referensgrupper till AF Kultur     
  Hanstorp Per     
  Lindelöw Per     
  Larsson Maria     
  Bennet Justus     
        
Patent- och registreringsverket - styrelsen   
  Lindblom Hulthén Agneta     
        
Demokratiinstitutet - styrelsen     
  Lindblom Hulthén Agneta     
        
Taltidningsnämnden     
  Yavari Molin Pnina     
        
Försäkringskommitté med Förenade Trygg   
  Guslén Bertil     
  Nordling Jonas     
  Berg Ritha     
  Janson Jeanette    
   
Försäkringskommitté med Folksam     
  Nordling Jonas     
  Guslén Bertil     
  Berg Ritha     
 Janson Jeanette   
        
Folksams stämma (sak)     
  Nordling Jonas ord.   
  Janson Jeanette suppleant   
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Representation i förhandlingsorgan    

PTK - överstyrelsen     
  Janson Jeanette     
        
PTK - styrelsen     
  Janson Jeanette     
        
PTK - stämman     
  Lindblom Hulthén Agneta     
        
PTK - förhandlingschefsgruppen     
  Janson Jeanette     
        
PTK - projektgrupp försäkringsinformation   
  Nordh-Waldemarsson Ingrid     
        
PTK - utbildningsstiftelsen     
  Janson Jeanette     
        
Djurönäsets kursgårdsstyrelse     
  Janson Jeanette     
        
Pressens avtalsråd (PAR)     
  Rabenius Lars E   tom 2006-04-22 
        
Representation i branschorgan      

BONUS - styrelsen     
  Vahlberg Anita ord.   
  Wilöf Olle suppleant   
        
BONUS Presskopia - pressförvaltningsgruppen   
  Wilöf Olle ord.   
  Janson Jeanette ord.   
  Dahlskog Katarina suppleant   
  Rabenius Lars suppleant   
        
BONUS Presskopia - arbetsgrupp elektronisk publicering   
  Wilöf Olle     
        
BONUS Presskopia - förhandlingsdelegationen   
  Wilöf Olle     
        
BONUS - bildförvaltningsgruppen     
  Wilöf Olle ord.   
  Janson Jeanette suppleant   
        
BONUS - representantskapet     
  König Arne ord.   
  Dahlskog Katarina 1:e suppleant   
  Lindblom Hulthén Agneta 2:e suppleant   
        
Pressens textreklamkommitté     
  Svensson Nils ord.   
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  Ottosson Lilian ord.   
  Fors Olle suppleant   
        
Pressens opinionsnämnd     
  Ottosson Lilian ord.   
  Brännström Bertholof ord.   
  Andersson Norbert suppleant   
  Eriksson Ingrid  suppleant   
        
Pressens samarbetsnämnd/Stiftelsen Allmänhetens Pressombudsman 
  Lindblom Hulthén Agneta ord.   
  König Arne ord.   
  Vahlberg Anita suppleant   
        
Alis - styrelsen     
  König Arne ord   
 Dahlskog Katarina suppleant t o m 2006-05-15 
  Wilöf Olle suppleant   
  Lindström Magnus suppleant fr o m 2006-05-15 
        
KLYS’ nämnd     
  Lindblom Hulthén Agneta ord.   
  König Arne 1:e suppleant   
  Vahlberg Anita 2:e suppleant   
        
KLYS - arbetsutskottet     
  Vahlberg Anita 2:e vice ordförande   
        
KLYS - upphovsrättsgruppen     
  Wilöf Olle     
        
KLYS - arbetsmarknadsgruppen     
  Bennet Justus     
        
KLYS - mediearbetsgruppen     
  Vahlberg Anita     
        
KLYS arbetsgrupp internationella frågor   
  Vahlberg Anita     
        
Copyswede - representantskapet     
  Wilöf Olle     
        
Copyswede - styrelsen     
  Vahlberg Anita     
        
Pressens Pensionskassa - styrelsen     
  Carlson Håkan     
  Kollberg Eva-Maria     
                                 - revisor     
  Ahlqvist Stefan     
        
Pressens Pensionskassa - arbetsutskottet   
  Carlson Håkan      
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Pressens Pensionskassa - stämman     
  Lindblom Hulthén Agneta ord.   
  Falk Marianne ord.   
  Nordh-Waldemarsson Ingrid ord.   
  Vahlberg Anita ord.   
  Berg Ritha suppleant   
  Gillberg Brandt Margaret suppleant   
  Tillström Lotta suppleant   
  Castegren May suppleant   
        
Representation i utbildningsorgan    

Nordisk Journalistcenter - styrelsen     
  Rotevatn Rino ordförande   
        
FOJO - styrelsen     
  Rotevatn Rino ord.   
  Falk Marianne ord.   
  Bennet Justus ord.   
  Rosengren Ronald  suppleant   
  Tinderfjäll Jennie suppleant   
  Vahlberg Anita suppleant   
        
Stiftelsen Pressinstitutet arbetsutskott     
  Bennet Justus ord.   
  Vahlberg Anita ord.   
  Falk Marianne suppleant   
        
Stiftelsen Pressinstitutet - styrelsen     
  Falk Marianne ord.   
  Lindblom Hulthén Agneta ord.   
  Bennet Justus ord.   
  Vahlberg Anita ord.   
  Yavari Molin Pnina suppleant   
                                 - revisorer     
  Ahlqvist Stefan     
  Björkdahl Lindahl Gunilla suppleant   
        
Representation i stipendieorgan    

SFFs/Journalistförbundets nämnd för taltidningsstipendier   
  Falk Marianne     
  Rosengren Ronald      
        
Journalistfonden för vidareutbildning - styrelsen   
  Dickson Ninni     
  Fischer Inga-Lena     
        
Sveriges Tidskrifters/Journalistförbundets tidskriftsstipendier   
  Nordling Jonas     
        
Pressinstitutets representant i Journalistfonden - styrelse   
  Vahlberg Anita     
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Internationella organisationer  

EFJ - Steering Committee     
  König Arne ordförande   
        
EFJ - Authors Rights Expert  Group, AREG   
  Wilöf Olle     
        
EFJ - Freelance Expert Group, FREG     
  König Arne     
        
EFJ - Legal Officers Network     
  Lindeblad Martin     
        
NJF - presidiet     
  König Arne     
  Lindblom Hulthén Agneta    
        
Journalisternas arbetslöshetskassa      
- styrelsen     
  Björkenheim Susanne ordförande   
  Nordling Jonas     
  Bubenko Anna suppleant   
  Johansson Alf suppleant   
 
 
 
 


